
The Talk of 
The Town
Το καθεστώς το κλειστών πλαζ 
με επιβολή εισιτηρίου εισόδου 
δεν είναι νέο, αλλά μια κληρονο-
μιά της δεκαετίας του 1960 όταν 
η πολιτική ηγεσία της χώρας 
αποφάσισε ότι ο τουρισμός, 
εσωτερικός και εξωτερικός, θα 
χρηματοδοτεί το κράτος μέσω 
της εκμετάλλευσης των λεγόμε-
νων «τουριστικών κτημάτων». 
Ο Δήμος από μόνος του δεν 
μπορεί να αλλάξει την πολιτική 
αυτή. 
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ολοκληρωμένο σχέδιο για τον κίνδυνο φωτιάς
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@semsettineyyubi

#varkiza

@pyrosvestiki

Τραυματισμένος άνδρας απεγκλωβίστηκε από φρέαρ και 
παραδόθηκε σε ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ, στη Βούλα Αττι-
κής. Επιχείρησαν 8 πυροσβέστες με 3 οχήματα.

@MaroussiC

Αναμένεται μείωση των τροχαίων ατυχημάτων σε ποσο-
στό άνω του 40%. Γ. Πατούλης: «Πρώτη μας μέριμνα η 
προστασία της ζωής των πολιτών. Η παραλιακή λεωφό-
ρος Βάρκιζας Σουνίου μετά από χρόνια εκσυγχρονίζεται 
και γίνεται ασφαλής»

@konstantinaspyropoulou

#notos 

@phantomlord2323

Είδα τον Μίροτιτς στον Αστέρα Βουλιαγμένης να κάνει 
μπάνιο με κόκκινο μαγιό

evi_glezaki

#Varkiza 
 
@michalis.atmatzidis

#kavouri

@unclewaldorf

Έχω ξυπνήσει με διάθεση να αδράξω τη μέρα, καμιά βόλτα 
Καβούρι - Βουλιαγμένη, καφέ, φαγητό, τα πάντα όλα, μου 
δίνω κανά τεταρτάκι να μου τα σκάσει, να ξενερώσω με τα 
πάντα και να μην θέλω να κάνω τίποτα.

@etienn.drone

#kavouri
 
@DKatevainis

Η Βουλιαγμένη είναι ό,τι πιο κοντινό σε Μονακό έχουμε 
στην Ελλάδα και δεν έχει εξωφρενικές τιμές στις υπηρε-
σίες.

@h.iracha

#voula 

@SKiknas

Κάτι τέτοιες στη Βάρκιζα στη Γλυφάδα και στην Βούλα 
παριστάνουν τις σταρ και μετά στήνονται στη στάση του 
λεωφορείου περιμένοντας το αστικό και δεν ακυρώνουν 
το εισιτήριο γιατί είναι πτωχές. Λοκ ντάουν για πάντα. 
#shoppingstar

@Augusta1C

Οι παραλίες Βουλιαγμένης - Βάρης είναι τίγκα, δεν έχει 
χώρο για ρακέτες. Τα σ/κ γίνεται το αδιαχώρητο.

@HoppGreece

Τον Ιούνιο τα πατίνια μας ταξίδεψαν 24939 km και έχουν 
σώσει την πόλη της Πρέβεζας της Κηφισιάς και της Βού-
λας Βάρης Βουλιαγμένης από 3068kg CO2. 
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Δημοσιογράφος

Αναζητήστε τον «Δημοσιογράφο» στα εξής σημεία:

1. Δημαρχείο Βούλας (Κ.Καραμανλή 18, Βούλα) 
2. Δημαρχείο Βάρης (Βασιλ.Κωνσταντίνου 25, Βάρη)
3. ΚΕΠ Βουλιαγμένης (Αφροδίτης 2,Βουλιαγμένη) 
4. ΚΕΠ Βάρης (Βάκχου & Δήμητρας, Βάρη) 
5. ΚΕΠ Βούλας (Λ.Βασιλέως Παύλου 108, Βούλα)
6. ΚΑΠΗ Βάρης (Τερψιχόρης 4,Βάρη) 
7. ΚΑΠΗ Βούλας (Λ.Βασιλέως Παύλου & Ζεφύρου, Βούλα) 
8. ΚΑΠΗ Βουλιαγμένης (Αφροδίτης 2, Βουλιαγμένη) 
9. Καφετέρια Dio Mio (Λ.Βασιλέως Παύλου 63) 
10. Ηπειρώτισσα (Λ.Βάρης 32, Βούλα) 
11. Φούρνος Στεργίου (Σωκράτους 20, Βούλα) 
12. Φούρνος Μαριγώνη (Δημοκρατίας 4, Βούλα) 
13. Mini Market (Aθανασίου Διάκου 2, Βάρη) 
14.Φούρνος Δρόσος (Λ.Αναγυρούντος 26, Βάρη)
15. Αρτοποιήματα (Αφροδίτης 1, Βουλιαγμένη) 
16.  Καφέ  Πλατείας  Άλσους (Πανόραμα Βούλας)
17. Mini Market (Κρήνης & Δημητρακοπούλου, Βούλα)
18. Eν Πλω (Λεωφ. Ποσειδώνος 4, Βουλιαγμένη)
19. Riviera coast (Λεωφ. Κωνσταντίνου Καραμανλή 18)
20. Νοtos café (Λεωφ. Κωνσταντίνου Καραμανλή 12)
21. Asteras café (Δημοτικό Στάδιο Βάρης)
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Οι οργανωμένες παραλίες, 
η χούντα και η ελεύθερη πρόσβαση

Κ άθε καλοκαίρι η συζήτηση για τη νομιμότητα, 
τη «συνταγματικότητα» και εν γένει το καθε-
στώς των οργανωμένων ακτών κολύμβησης 

φουντώνει. Αρκετοί θεωρούν ότι η επιβολή εισιτηρί-
ου στις μόλις τέσσερις κλειστές πλαζ εντός του Δήμου 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης (Βάρκιζα, Βουλιαγμένη, 
Αστέρας, Α’ Βούλας) είναι παράλογη ή απαράδεκτη. Η 
πραγματικότητα είναι ότι συγκεκριμένα δημόσια κομ-
μάτια γης από τη δεκαετία του 1960 εξαιρέθηκαν από τη 
γενική κοινοχρησία και έκτοτε θεωρούνται «τουριστικά 
ακίνητα», περιουσιακά δηλαδή στοιχεία του κράτους σε 
ένα χαρτοφυλάκιο που σκοπό έχει να ενισχύει το δημό-
σιο ταμείο.

Έχει ενδιαφέρον ότι στην τελευταία τροποποίηση της 
νομοθεσίας για τις παραλίες (το άρθρο 31 στο νόμο 
4607 του 2019) γίνεται ονομαστική αναφορά στην «Κ’ 
Συντακτική Πράξη» του Φεβρουαρίου 1968, την οποία 
υπογράφουν οι Γεώργιος Παπαδόπουλος και Στυλια-
νός Παττακός ως «πρόεδρος» και «αντιπρόεδρος» αντί-
στοιχα του δικτατορικού υπουργικού συμβουλίου. Το 
κείμενο αυτό επικαλείται την «επιτακτική ανάγκη» για 
την «όσον ένεστι ταχυτέρα» τουριστική ανάπτυξη της 
χώρας και δίνει την εξουσία στους τότε υπουργούς να 
λάβουν αποφάσεις ώστε «να κηρύσσωνται ως τουριστι-
κοί χώροι προς αξιοποίησιν ακίνητα ή τμήματα αυτών 
ανήκοντα εις την κοινόχρηστον ή την ιδιωτικήν περι-

ουσίαν του Δημοσίου, Δήμων» κ.λπ. Με τη συντακτική 
αυτή πράξη προικοδοτήθηκε ο ΕΟΤ με ακτές και έλαβε 
τη δυνατότητα να παραχωρεί τα ακίνητα αυτά σε τρί-
τους για εκμετάλλευση. Πρόκειται για το χαρτοφυλάκιο 
ακινήτων που σήμερα διαθέτει η κληρονόμος εταιρεία 
του ΕΟΤ, η ΕΤΑΔ. Αντίθετα με άλλες συντακτικές πράξεις 
της χούντας, τις οποίες η μεταπολίτευση κατήργησε, η 
συγκεκριμένη παραμένει μέχρι σήμερα σε ισχύ. 

Εκτός όμως από το τυπικό μέρος, και πολιτικά το 
ελληνικό Δημόσιο ποτέ δεν αναίρεσε την απόφαση 
της δεκαετίας του 1960, ότι δηλαδή η τουριστική ανά-
πτυξη της χώρας αιμοδοτεί απευθείας την οικονομία 
του κράτους που εξασφαλίζει έσοδα από την εκμετάλ-
λευση των καλύτερων από φυσική άποψη παραλιών 
της χώρας. Στο θέμα αυτό παρατηρείται μάλιστα μια 

διακομματική συναίνεση. Ακόμη και την περίοδο 2015-
2019 επί ΣΥΡΙΖΑ, δεν τέθηκε ούτε καν υπαινικτικά θέμα 
αλλαγής της πολιτικής αυτής. Αντιθέτως, το 2016 δημι-
ουργήθηκε το Υπερταμείο και το ελληνικό Δημόσιο 
έκτοτε αποφάσισε ότι τα έσοδα από την εκμετάλλευση 
της ακίνητης περιουσίας του θα κατευθύνονται για την 
απομείωση του δημόσιου χρέους. Πρακτικά η πολιτική 
αυτή οδηγεί την ΕΤΑΔ, που είναι θυγατρική εταιρεία 
του Υπερταμείου, σε συγκεκριμένη οδό αποφάσεων: 
Δεν ασκεί κοινωνική πολιτική, αλλά στοχεύει στη μεγι-
στοποίηση των εσόδων της. Μπορεί να υποστηριχθεί 
ότι με την επιλογή αυτή ελαφρύνεται ο κρατικός προ-
ϋπολογισμός και αφήνει περιθώρια στην εκάστοτε 
κυβέρνηση να ασκεί κοινωνική πολιτική. Κινούμενη 
στο πλαίσιο αυτό, η ΕΤΑΔ ζήτησε πρόσφατα από τον 
Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης αντίτιμο που ξεπερ-
νά το 1 εκατομμύριο ευρώ τον χρόνο για να του παρα-
χωρήσει τη διαχείριση της παραλίας στη Βάρκιζα. Οι 
απαιτήσεις αυτές (ανάλογες σε όλες τις οργανωμένες 
ακτές που έχουν παραχωρηθεί σε ιδιώτες) οδηγούν 
αναπόδραστα και στην επιβολή εισιτηρίου προκειμέ-
νου να καλυφθούν τα βασικά έξοδα περιποίησης της 
ακτής εκτός από το ετήσιο μίσθωμα. 

Τι γίνεται όμως με την πρόσβαση των πολιτών στη 
θάλασσα; Η νομοθεσία (νόμος του 2001 και όχι το 
Σύνταγμα όπως εσφαλμένα πιστεύεται) ορίζει ότι «ο 
αιγιαλός, η παραλία, η όχθη, η παρόχθια ζώνη, το υδά-
τινο στοιχείο» κ.λπ. έχουν ως «κύριο προορισμό» την 
«ελεύθερη και ακώλυτη πρόσβαση του κοινού προς 
αυτά». Το εισιτήριο δεν κωλύει όμως την πρόσβαση; Η 
απάντηση είναι «όχι». Όπως το εισιτήριο στις δημόσιες 
συγκοινωνίες δεν στερεί το δικαίωμα χρήσης τους από 
τους πολίτες, έτσι και το εισιτήριο στις πλαζ δεν θέτει 
μόνο του αποκλεισμούς, ενώ ταυτόχρονα εγγυάται την 
παροχή κάποιων βασικών υπηρεσιών και υποδομών 
που απουσιάζουν στις ελεύθερες ακτές. Άλλωστε, η 
αναλογία των οργανωμένων προς τις ελεύθερες παρα-
λίες, ακόμα και στον Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης 
όπου υπάρχει η μεγαλύτερη συγκέντρωση κλειστών 
πλαζ εντός Αττικής είναι ξεκάθαρη: Στα 27 χιλιόμετρα 
του παραλιακού μετώπου από τη Βάρκιζα ως τη Βούλα, 
οι 4 οργανωμένες ακτές καταλαμβάνουν μόλις 3,6 χιλιό-
μετρα, ενώ οι ελεύθερης και εύκολης πρόσβασης παρα-
λίες με αμμουδιά εκτείνονται σε 4,4 χιλιόμετρα σε πάνω 
από 20 σημεία. 

Θα μπορούσε να αλλάξει το μοντέλο αξιοποίησης των 
παραλιών; Ασφαλώς, διότι καμία απόφαση δεν είναι 
δόγμα, πόσω μάλλον μια κρατική πολιτική που χαρά-
χθηκε πριν 80 χρόνια, όταν ο τουρισμός είχε άλλο περιε-
χόμενο και η Αττική ήταν ένα ριζικά διαφορετικό τοπίο. 
Τα σχετικά όμως αιτήματα είναι άτοπο να απευθύνονται 
στον Δήμο, αφορούν αποκλειστικά τις κυβερνήσεις. 

“Το κράτος εμμένει 
στην απόφαση 
της δεκαετίας του 1960 
ότι δηλαδή  
οι καλύτερες ακτές
αιμοδοτούν τα ταμεία του

 
του Γιώργου Λαουτάρη
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Ένα ακόμα έργο εξαιρετικής σημασίας για την περιοχή της Βάρης 
και Βάρκιζας, αποτελεί η ολοκλήρωση των εργασιών ασφαλτόστρω-
σης της οδού Βασιλέως Κωνσταντίνου, του δρόμου που συνδέει τις 
δύο περιοχές και αποτελεί κεντρικό οδικό άξονα όπου καθημερινά 
διέρχονται χιλιάδες οχήματα. Οι εργασίες ασφαλτόστρωσης διήρ-
κεσαν από τις 22 έως τις 27 Ιουνίου ενώ τις επόμενες μέρες θα ξεκι-
νήσει και η διαγράμμιση του δρόμου. Τις εργασίες αποκατάστασης 
του οδοστρώματος, επισκέφτηκε ο Περιφερειάρχης Αττικής Γιώργος 
Πατούλης ο οποίος ενημερώθηκε για τη διαδικασία αποκατάστασης 
τόσο του οδοστρώματος, όσο και συνολικά των παρεμβάσεων που 
έχουν γίνει στο σημείο και γενικότερα στην περιοχή για τα όμβρια 
ύδατα. Η παρέμβαση στη Βασιλέως Κωνσταντίνου, αρμοδιότητας 
της διεύθυνσης τεχνικών έργων Ανατολικής Αττικής, υλοποιήθηκε 
σε επιφάνεια περίπου 10.000 τετραγωνικών μέτρων. Συνολικά τα 
έργα ομβρίων που έχουν υλοποιηθεί με χρηματοδότηση της Περι-

φέρειας, τόσο στη Βασιλέως Κωνσταντίνου, όσο και στην ευρύτερη 
περιοχή της Βάρης ξεπερνούν τα 10 εκ. ευρώ. Ο Δήμαρχος Γρηγόρης 
Κωνσταντέλλος αναφορικά με την ολοκλήρωση της ασφαλτόστρω-
σης τόνισε ότι ο Δήμος ευχαριστεί την Περιφέρεια Αττικής και προ-
σωπικά τον Περιφερειάρχη Γιώργο Πατούλη για την ανταπόκριση 
του στο αίτημα του Δήμου για την ανακατασκευή του οδοστρώμα-
τος, «καθώς η ολοκλήρωση του έργου θα συμβάλει στην ασφαλέστε-
ρη διέλευση των οχημάτων σε έναν κεντρικό οδικό άξονα ευθύνης 
της Περιφέρεια Αττικής ο οποίος διέρχεται από την πόλη μας». 

Εργασίες ασφαλτόστρωσης πραγματοποιήθηκαν και στην οδό 
Απόλλωνος στο Λαιμό της Βουλιαγμένης. Οι εργασίες ξεκίνησαν 
την Δευτέρα 26 Ιουνίου και ολοκληρώθηκαν στις 30/6. Η συγκεκρι-
μένη παρέμβαση, υλοποιήθηκε σε επιφάνεια 15.000 τετραγωνικών 
μέτρων, από τη συμβολή της παραλιακής λεωφόρου μέχρι τον 
Λαιμό της Βουλιαγμένης. Πριν την ασφαλτόστρωση του οδοστρώ-
ματος, πραγματοποιήθηκαν εργασίες κατασκευής νέου δικτύου 
ακαθάρτων, που ξεκινά από το αντλιοστάσιο της μαρίνας του Αστέ-
ρα και συνδέεται με το δίκτυο που κατασκεύασε το 2018 ο Δήμος το 
οποίο ξεκινά έξω από το χώρο στάθμευσης του εστιατορίου Ιθάκη. 
Παράλληλα, ο Δήμος έχει προγραμματίσει την κατασκευή πεζοδρο-
μίων μήκους 1 χλμ. στον Λαιμό της Βουλιαγμένης και συγκεκριμέ-
να από την πρώτη είσοδο του ξενοδοχειακού συγκροτήματος του 
Αστέρα μέχρι το τέλος της οδού Απόλλωνος. Τέλος, σύμφωνα με 
πληροφορίες του «Δημοσιογράφου», η δημοτική αρχή θα πάρει 
άμεσα δραστικά μέτρα προκειμένου να εξαλείψει το φαινόμενο 
της άναρχης στάθμευσης των οχημάτων επί της οδού Απόλλωνος, 
τα οποία προέρχονται αποκλειστικά από τους εργαζόμενους του 
Αστέρα Βουλιαγμένης, ζητώντας από την διοίκηση του συγκροτή-
ματος, τα οχήματα αυτά να σταθμεύουν εντός των εγκαταστάσεων 
του Αστέρα. 

Εργασίες συντήρησης του υβριδικού χλοοτάπητα στο Δημοτικό Αθλητικό Κέντρο Βου-
λιαγμένης πραγματοποιούνται αυτή την περίοδο, με στόχο το τερέν του γηπέδου να 
είναι στην καλύτερη δυνατή κατάσταση το Φθινόπωρο ενόψει της νέας αγωνιστικής 
χρονιάς. Η εταιρεία Grassform που έχει αναλάβει τη συντήρηση του αγωνιστικού 
χώρου του ΔΑΚ Βουλιαγμένης, μαζί με τον γεωπόνο Φάνη Γεννάτο, προχωρούν σε επι-
σπορά με θερμόφιλη ποικιλία σπόρου. Η επισπορά γίνεται αυτές τις μέρες που υπάρ-
χει διακοπή των αγωνιστικών υποχρεώσεων του Αθλητικού Ομίλου Βουλιαγμένης, 
ώστε ο αγωνιστικός χώρος να παραμείνει πράσινος και ανθεκτικός τον χειμώνα που 
μας έρχεται. Η διαδικασία της επισποράς γίνεται δύο φορές το χρόνο. Τον περασμέ-
νο Δεκέμβριο πραγματοποιήθηκε η επισπορά ψυχρόφιλης ποικιλίας σπόρου η οποία 
αντέχει περισσότερο σε χαμηλές θερμοκρασίες ενώ όσο ο υδράργυρος ανεβαίνει, ο 
χλοοτάπητας αρχίζει να κιτρινίζει όπως συμβαίνει αυτή την περίοδο στο ΔΑΚ. Αυτή την 
στιγμή γίνεται η απομάκρυνση του ψυχρόφιλου σπόρου για να μπορέσει να αναπτυ-
χθεί ο θερμόφιλος προκειμένου να αντεπεξέλθει στις πολύ υψηλές θερμοκρασίες του 
καλοκαιριού και να παραμείνει πράσινος ο αγωνιστικός χώρος. 

«Η κλιματική αλλαγή επηρεάζει την ζωή μας και επηρεάζει και τους αγωνιστικούς 
χώρους. Αυξάνονται οι θερμοκρασίες και έχουμε λιγότερη βροχή, αν και σε κάποιες 
μέρες έχουμε έντονες βροχοπτώσεις. Το πρόβλημα που είχαμε παλιά με τα γήπεδα να 
μετατρέπονται σε βούρκους και το καλοκαίρι να φαίνονται καμένα έχει σταματήσει. 
Αλλάζουμε τις ποικιλίες των σπόρων δύο φορές τον χρόνο, σε ψυχρόφιλες και θερ-
μόφιλες, μια διαδικασία που γίνεται τον Νοέμβριο-Δεκέμβριο και τον Ιούνιο-Ιούλιο 

αντίστοιχα», τονίζει χαρακτηριστικά ο υπεύθυνος συντήρησης του αγωνιστικού χώρου 
του ΔΑΚ Βουλιαγμένης, Φανής Γεννάτος. Αξίζει να σημειωθεί πως ο Φανής Γεννάτος έχει 
προσφέρει τις υπηρεσίες του για τη συντήρηση των αγωνιστικών χώρων της ΑΕΚ, του 
Ολυμπιακού, του Άρη και άλλων ομάδων. 

Παρεμβάσεις
στη Βασιλέως

Κωνσταντίνου
στη Βάρη

και στην οδό
Απόλλωνος
στον Λαιμό

Εκσυγχρονισμός του τοπικού οδικού δικτύου

ΔΑΚ Βουλιαγμένης 
Συντήρηση στο γήπεδο ποδοσφαίρου
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Μετά από δεκάδες γραφειοκρατικά εμπόδια και άλλων 
νομικών κωλυμάτων, ξεκίνησε τη λειτουργία της η 
οργανωμένη ακτή της Βάρκιζας την Πέμπτη 29 Ιου-
νίου 2023. Για πρώτη φορά στα χρονικά η δημοτική 
αρχή Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης εξασφάλισε δωρεάν 
είσοδο για όλους τους δημότες της πόλης και από τις 
τρεις δημοτικές ενότητες, με την επίδειξη της κάρτας 
του δημότη. Επίσης, οι δημότες έχουν έκπτωση 50% σε 
οποιαδήποτε ξαπλώστρα κατά τις ημέρες Δευτέρα έως 
Παρασκευή, ενώ στην αριστερή πλευρά της παραλίας 
διατίθενται περίπου 150 ξαπλώστρες που προσφέρο-
νται στους δημότες δωρεάν όλες τις ημέρες, συμπερι-
λαμβανομένου και του Σαββατοκύριακου. Σύμφωνα 
με απόφαση της Επιτροπής Ελέγχου Ακτών Βάρης, οι 
τιμές εισόδου για το υπόλοιπο κοινό διαμορφώνο-
νται ως εξής: Τις καθημερινές η τιμή εισόδου είναι 7,5 
ευρώ και τα Σαββατοκύριακα και τις αργίες είναι 8,50 
ευρώ. Για τους πολίτες άνω των 65 ετών, τα παιδιά 
6-12 ε9τών, τους φοιτητές με επίδειξη ακαδημαϊκής 
ταυτότητας, τους τρίτεκνους και πολύτεκνους με επί-
δειξη σχετικής ταυτότητας) η τιμή εισόδου ανέρχεται 
στα 3,50 ευρώ. Τέλος, για τα άτομα με αναπηρίες (με 
επίδειξη σχετικής ταυτότητας) με τον συνοδό τους, η 

είσοδος είναι δωρεάν. Όσον αφορά τις τιμές για το σετ 
ξαπλωστρών, η τιμή είναι 5 ευρώ τις καθημερινές και 
10 ευρώ τα Σαββατοκύριακα και τις αργίες. 

Εντός της λουτρικής εγκατάστασης θα λειτουργήσουν 
εστιατόρια και παραλιακά μπαρ, όπως τα Goody’s, 
Μoana, Siesta, Seayard, Holy Spirit, Barbas. Όσον 
αφορά τον τρόπο λειτουργίας των καταστημάτων εστί-
ασης, οι επιχειρήσεις αυτές μπορούν να παρατείνουν 
τη λειτουργία τους πέραν της δύσης του ηλίου μόνο 
τα Σάββατα έως τις 24:00 ενώ για όλες τις υπόλοιπες 
μέρες της εβδομάδας το ωράριο μουσικής περιορί-
ζεται ως τις 23:00 αυστηρά και χωρίς να απαιτείται 
περαιτέρω άδεια. Η Επιτροπή Ελέγχου Ακτών Βάρης, 
της οποίας πρόεδρος είναι ο Δήμαρχος Γρηγόρης Κων-
σταντέλλος ή εξουσιοδοτημένα μέλη αυτής και η Δημο-
τική Αστυνομία θα διενεργούν εντατικούς ελέγχους το 
επόμενο χρονικό διάστημα εντός της πλαζ Βάρκιζας 
για να ελέγχουν τη νόμιμη και εύρυθμη λειτουργία της. 

Ανακοίνωση εξέδωσε ο Δήμος 3Β για το άνοιγμα της 
πλαζ Βάρκιζας τονίζοντας μεταξύ άλλων τα εξής: «Η 
δημοτική αρχή έχει ήδη ξεκινήσει την κατάρτιση του 
σχεδίου μελέτης διαμόρφωσης, βάσει του οποίου 

θα γίνει διεθνής πλειοδοτικός διαγωνισμός για τη 
μακροχρόνια μίσθωση της ακτής της Βάρκιζας. [...] 
Η παραλία παρέμενε για σχεδόν ένα μήνα κλειστή, 
χωρίς καμία απολύτως ευθύνη του Δήμου, ο οποίος 
προσπάθησε και μείωσε τον χρόνο που απαιτούν οι 
πολύ συνθέτες και γραφειοκρατικές διαδικασίες παρα-
χώρησης της έκτασης από την ΕΤΑΔ στον Δήμο και από 
τον Δήμο σε μισθωτές για βραχύ χρονικό διάστημα. 
Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας, ικανοποιείται σε 
ακόμα μια παραλία του Δήμου μας το πάγιο αίτημα της 
δημοτικής αρχής, που είναι να παραχωρηθεί στο Δήμο 
η αποκλειστική ευθύνη διαχείρισης των παράλιων της 
πόλης μας και η διασφάλιση δικαιωμάτων για όλους 
τους δημότες».

Δωρεάν είσοδος για τους δημότες 
Άνοιξε η οργανωμένη ακτή της Βάρκιζας

υπ. Δημοτικός 
Σύμβουλος

Κοκολέτσος 
Γιώργος

Οι προτεραιότητές 
μου:

✔  επικοινωνία  
με τον πολίτη

✔  αμεσότητα  
στις λύσεις

✔  διαφύλαξη 
του 
περιβάλλοντος
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Η αφόρητη
ηχορύπανση
όλο το χρόνο

επέβαλε
την προστασία

της περιοχής

Με μεγάλη χαρά και ικανοποίηση υποδέχθηκαν οι κάτοικοι του 
Καβουρίου την απόφαση του δημάρχου Βάρης Βούλας Βουλιαγ-
μένης, Γρηγόρη Κωνσταντέλλου, να εφαρμόσει ένα μέτρο που υφί-
σταται από το 2010 και αφορά στην απαγόρευση του πιο διάσημου 
παιχνιδιού της θάλασσας, αυτού της ξυλορακέτας, σε δύο παραλίες 
της περιοχής. Μάλιστα στους παραβάτες επιβάλλεται πρόστιμο 
ύψους 1.000 ευρώ. Έχουν ήδη δοθεί 15 πρόστιμα, εκ των οποίων 
το ένα τρίτο έχει πληρωθεί, ενώ τα υπόλοιπα είναι σε διαδικασία 
ένστασης. Το μέτρο της απαγόρευσης ισχύει αποκλειστικά για δύο 
παραλίες του Καβουρίου και συγκεκριμένα: Στην ανοιχτή της περι-
οχής, κάτω από το ξενοδοχείο Divani και στον όρμο Μαλτσινιώτη 
πάνω στο γκαζόν (επιτρέπεται όμως σε ειδικά διαμορφωμένο –από 
τον Δήμο– χώρο στην παραλία). 

Ο λόγος που η απόφαση εφαρμόζεται σε αυτές τις δύο παραλίες 
είναι ότι τα σπίτια απέχουν μόλις λίγα μέτρα και η κατάσταση, ειδι-
κά κατά τους θερινούς μήνες, είχε γίνει αφόρητη. Ακόμη και τους 
χειμερινούς μήνες, όταν ο καιρός το επέτρεπε, σύλλογοι διοργανώ-
νονταν τουρνουά ρακέτας, κάνοντας δύσκολη τη ζωή των περίοι-
κων. Την απόφαση αυτή «χειροκρότησαν» μέχρι και κάτοικοι άλλων 
παραλιακών Δήμων, ζητώντας εμμέσως να επανεξεταστεί το ζήτημα 
και στη δική τους περιοχή: «Επιτέλους να και ένας Δήμος που σέβε-
ται τους πολίτες που θέλουν να χαλαρώσουν και να έχουν λίγες 
στιγμές ηρεμίας δίπλα στην θάλασσα», τονίζει κάτοικος παραλια-
κού Δήμου και συνεχίζει: «Όχι σαν το δήμο [σ.σ. αναφέρει το όνομα 
ενός Δήμου] όπου επικρατεί μια ανεξέλεγκτη κατάσταση με ομάδες 
ατόμων να παίζουν ασταμάτητα ρακέτες επί ώρες, με τέτοια ένταση 
και μανία ώστε είναι αδύνατον κάποιος να το αντέξει ακόμα και 
στην άλλη άκρη της παραλίας».

Σύμφωνα με τον δήμαρχο Γρηγόρη Κωνσταντέλλο, ο οποίος δέχτη-
κε το τελευταίο διάστημα βροχή αιτημάτων από μέσα ενημέρωσης 
να μιλήσει για το θέμα, όσοι είναι φίλοι της ρακέτας, μπορούν να 
παίζουν σε περίπου 17 χλμ. ελεύθερων παραλιών που έχει ο Δήμος 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης. «Δεν μπορούν να παίζουν μόνο σε 
δύο παραλίες, οι οποίες απέχουν περίπου 12 μέτρα από τα σπίτια 
του κόσμου. Στις παραλίες αυτές, στο Καβούρι, κάποιοι σύλλογοι 
ξυλορακέτας έχουν στήσει εδώ και αρκετά χρόνια ένα πεδίο προπό-
νησης, αγώνων και καλούν κόσμο. Από το πρωί μέχρι και τη δύση 
του ηλίου, πολλές φορές και αργότερα, όσοι μένουν πάνω απ’ αυτές 
τις παραλίες ακούν νυχθημερόν αυτόν τον ήχο που κάνει το μπα-
λάκι όταν το χτυπά η ξυλορακέτα. Αυτό σημαίνει ότι κάποιοι δεν 

σέβονται τους κατοίκους της περιο-
χής», αναφέρει. Προσθέτει δε ότι το 
μαρτύριο των κατοίκων του Καβου-
ρίου συνεχίζεται και το Φθινόπωρο, 
οπότε αποσύρονται από την παρα-
λία οι ομπρέλες και οι ξαπλώστρες. 
«Επειδή και η ποιότητα της άμμου 
είναι εξαιρετική, εδώ γίνονται πρω-
ταθλήματα. Υπάρχουν 70-80 ζευγά-
ρια παικτών που παίζουν ταυτό-
χρονα νυχθημερόν ξυλορακέτα. Δεν 
δαιμονοποιούμε τη ρακέτα. Ακριβώς 
πιο πέρα, στα 400 - 500 μέτρα, υπάρ-
χει εξαιρετική ελεύθερη παραλία, 
πολύ μεγαλύτερη, κοντά στην οποία  
δεν υπάρχουν σπίτια», διευκρινίζει. 

«Ο κόσμος πρέπει στο σπίτι του να έχει τα βασικά, και σε αυτά, 
εκτός από το ζην και το ευ ζην, περιλαμβάνεται και η ηρεμία. Αν 
δεν μπουν κανόνες, δεν τηρείται ούτε το ωράριο κοινής ησυχίας. 
Από το 2017 έχουμε επιβάλει λίγα πρόστιμα, διότι στόχος μας δεν 
είναι η επιβολή τους και η συγκέντρωση χρημάτων κατ’ αυτόν τον 
τρόπο. Στόχος μας είναι να δώσουμε στους κατοίκους της περιοχής 
την ηρεμία που δικαιούνται. Και νομίζω ότι το έχουμε καταφέρει σε 
μεγάλο βαθμό», τονίζει, σημειώνοντας ότι στις υπόλοιπες παραλίες 
της περιοχής «καλωσορίζουμε τις ρακέτες και τους ανθρώπους που 
θέλουν να ξεδώσουν με αυτό τον τρόπο».

Το θεσμικό πλαίσιο 
Τα Δημοτικά Συμβούλια βάσει της αυτοδιοικητικής νομοθεσίας (τον 
«κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» που ισχύει από το 2006) μπορούν 
να εκδίδουν κανονιστικές αποφάσεις για τη χρήση των κοινόχρη-
στων χώρων περιορίζοντας τις δραστηριότητες «που επηρεάζουν 
το φυσικό περιβάλλον και την αισθητική φυσιογνωμία» των πόλε-
ων. Με τις αποφάσεις αυτές μπορεί να καθορίζονται οι περιπτώσεις 
για τις οποίες επιβάλλονται και πρόστιμα, ορίζοντας το ύψος τους. 

Ταμπέλες για απαγόρευση της ξυλορακέτας και άλλων δραστηρι-
οτήτων είχε τοποθετήσει η διοίκηση Κασιδόκωστα στον πρώην 
Δήμο Βουλιαγμένης σε αρκετές παραλίες της Βουλιαγμένης, «απει-
λώντας» μάλιστα με πρόστιμα ύψους 10.000 ευρώ! Κανονιστική 
απόφαση το Δημοτικό Συμβούλιο του πρώην Δήμου Βουλιαγμένης 
έλαβε το 2010, κάνοντας συγκεκριμένη αναφορά στο παραλιακό 
μέτωπο του Καβουρίου και στην απαγόρευση της ξυλορακέτας. 
Η απόφαση αυτή επικαιροποιήθηκε πρώτα το 2015 σε νέα κανο-
νιστική απόφαση και έπειτα στο άρθρο 24 του νέου και ενιαίου 
«Κανονισμού Λειτουργίας Πόλης» που ψήφισε το Δημοτικό Συμβού-
λιο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης στις 30 Μαΐου 2022. Το άρθρο 24 
αναφέρει: «1. Απαγορεύεται η χρήση ξυλορακέτας στο παραλιακό 
μέτωπο του Αγ. Νικολάου και στον κόλπο Μαλτσινιώτη στη Δημο-
τική Ενότητα Βουλιαγμένης. 2. Σε περίπτωση παράβασης, επιβάλ-
λεται πρόστιμο χιλίων ευρώ. Σε περίπτωση υποτροπής το ανωτέρω 
πρόστιμο θα διπλασιάζεται».

Καβούρι 
Η ησυχία των κατοίκων πάνω από τις ρακέτες

Οι ξυλορακετάδες 
μπορούν να επιλέξουν 
χιλιόμετρα ελεύθερης 
αμμουδιάς, αλλά όχι το 
σημείο όπου τα σπίτια των 
κατοίκων βρίσκονται λίγα 
μέτρα μακριά

Η απαγόρευση της ηχορύπανσης που προκαλεί το παιχνίδι της 
ξυλορακέτας σε συγκεκριμένα σημεία ίσχυε από τη διοίκηση 
Κασιδόκωστα στη Βουλιαγμένη και επικαιροποιήθηκε στον ενιαίο 
Κανονισμό Πόλης του 2022
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Κλειστό θα παραμείνει το Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολι-
τών Βούλας (ΚΕΠ) μέχρι τις 24 Ιουλίου, εξαιτίας εργασι-
ών ανακαίνισης του εξοπλισμού του. Το κοινό μπορεί να 
εξυπηρετηθεί από το ΚΕΠ Βάρης (Δήμητρας και Βάκχου) 
κατά τις ημέρες Δευτέρα ως Παρασκευή στο ωράριο 
8 π.μ. - 7.30 μ.μ. και τα Σάββατα τις ώρες  8 π.μ.- 1.30 

μ.μ. και από το ΚΕΠ της Βουλιαγ-
μένης (Αφροδίτης 2, στο πρώην 
Δημαρχείο) τις ημέρες Δευτέρα 
ως Παρασκευή και ώρες  8 π.μ. - 3 
μ.μ. Η ανακαίνιση του ΚΕΠ Βού-
λας γίνεται στο πλαίσιο του έργου 
εκσυγχρονισμού που υλοποιεί το 
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνη-
σης. Πρόκειται για ένα έργο που 
έχει ενταχθεί στο Σχέδιο «Ελλάδα 
2.0» και χρηματοδοτείται από το 
Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικό-
τητας και στόχο έχει να προσφέ-
ρει το κέντρο ακόμα περισσότερες 
και καλύτερες υπηρεσίες όχι μόνο 
προς τους πολίτες, αλλά και προς 
τις επιχειρήσεις. Σε αυτό το πλαί-
σιο σχεδιάζεται η αναβάθμιση των 

υποδομών του ΚΕΠ σε δύο επίπεδα: 
Πρώτον, θα ανακαινιστεί κτηριακά με ανακαίνιση των 
δαπέδων, αλλαγή των φωτιστικών σωμάτων και εγκα-
τάσταση επιγραφών. Και δεύτερον, θα αναβαθμιστεί ο 
εξοπλισμός του κέντρου με την προμήθεια tablets για 
τη χρήση της εφαρμογής gov.gr wallet, για τον έλεγχο 

ηλεκτρονικών εγγράφων που προσκομίζουν οι πολίτες 
στο ΚΕΠ, ενώ επίσης θα εκσυγχρονιστούν οι πληροφο-
ριακές υποδομές του ΚΕΠ με προμήθεια εξοπλισμού 
(υπολογιστές, και εκτυπωτές) για τους χρήστες των ΚΕΠ 
και εγκατάσταση συστήματος διαχείρισης επισκεπτών με 
εκτύπωση του αριθμού προτεραιότητας και ενημέρωση 
του πολίτη για τη σειρά προτεραιότητας. Ανάλογες εργα-
σίες θα ακολουθήσουν και στα ΚΕΠ Βάρης και Βουλιαγ-
μένης. Όλα τα έργα θα έχουν ολοκληρωθεί μέχρι τις 11 
Αυγούστου.

Εφαρμογή για ραντεβού
Μέσω διαδικτυακής εφαρμογής η οποία θα είναι θα 
φιλοξενείται στο G-cloud, θα μπορούν οι ενδιαφερό-
μενοι πολίτες να κλείνουν ραντεβού στο ΚΕΠ και να 
παίρνουν αριθμό προτεραιότητας για την εξυπηρέτησή 
τους. Από την ίδια εφαρμογή θα μπορούν να ενημερώ-
νονται τα στελέχη του ΚΕΠ για τα προγραμματισμένα 
ραντεβού. Η ίδια λειτουργία θα διατίθεται και για τους 
πολίτες που επισκέπτονται το ΚΕΠ χωρίς ραντεβού. Το 
ίδιο έργο θα χρηματοδοτήσει 324 δήμους της χώρας, 
με τον Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης να επιλέγει 
το ΚΕΠ Βούλας για τον εκσυγχρονισμό του καθώς είναι 
αυτό με τη μεγαλύτερη επισκεψιμότητα πολιτών μετά 
από αυτό της Βάρης και της Βουλιαγμένης.

Προσωρινά κλειστό  
Στη νέα εποχή το ΚΕΠ Βούλας
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Πολιτική Προστασία 
Ο Δήμος θωρακίζεται για την αντιπυρική περίοδο
Ξεκίνησε η αντιπυρική περίοδος στο Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, η οποία θα 
διαρκέσει μέχρι τις 31 Οκτωβρίου 2023. Για τους επόμενους πέντε μήνες και σε καθη-
μερινή βάση ο Δήμος, η Πολιτική Προστασία και οι εθελοντικές ομάδες θα βρίσκονται 
επί ποδός, με στόχο τον καλύτερο συντονισμό και την πρόληψη για την άμεση αντιμε-
τώπιση τυχόν πυρκαγιών. Η Πολιτική Προστασία Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης διαθέ-
τει ανθρώπινο δυναμικό 17 ατόμων και σε αυτό θα προστεθούν επιπλέον 45 εποχικοί 
υπάλληλοι, ενώ παράλληλα ο στόλος των οχημάτων πυρόσβεσης ανέρχεται σε 17. Η 
πρόληψη είναι η καλύτερη θεραπεία και στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκαν εργα-
σίες συντήρησης σε όλα τα οχήματα της Πολιτικής Προστασίας, επισκευάστηκαν και 
οι 28 δεξαμενές νερού (12 στη Βούλα, 8 στη Βουλιαγμένη, 8 στη Βάρη), έγινε αυτοψία 
και στους 36 πυροσβεστικούς κρουνούς (17 στη Βούλα, 11 στη Βουλιαγμένη, 6 στη 
Βάρη και 2 στη Βάρκιζα), ενώ από πέρσι υπάρχουν και 3 δεξαμενές νερού ελικοπτέ-
ρων οι οποίες βρίσκονται στο Πανόραμα Βούλας. 

Επαγρύπνηση
Καθημερινά άλλωστε θα επιτηρούν το χώρο πυροφύλακες σε δέκα καίρια σημεία 
για τυχόν άμεση επέμβαση. Η στελέχωση των θέσεων με πυροσβεστικά οχήματα και 
πυροφύλακες οι οποίοι θα κάνουν δύο βάρδιες αφορά: To πυροφυλάκιο Βουλιαγμέ-
νης στο Καβούρι, τo πυροφυλάκιο Βάρκιζας στην ανατολική παραλία, το πυροφυλά-
κιο Βούλας στο Πανόραμα, την περιοχή του λόφου Πευκωτό, την περιοχή στο κοιμη-
τήριο Βουλιαγμένης και στην πλατεία Ζησιμοπούλου στη Βάρκιζα. Στις περιπτώσεις 
που η επικινδυνότητα για πυρκαγιά είναι επιπέδου «4», υπάρχει επιπλέον αυξημένη 
επιτήρηση στις εξής περιοχές: Στον Άγιο Νεκτάριο στο Πανόραμα, στο λόφο Μπαρά-
κο στη Βάρη, στη χερσόνησο της Πούντας (πρώην ΠΙΚΠΑ) στη Βούλα και στο λόφο 
των ΛΟΚ στο Καβούρι. Στις περιπτώσεις που η επικινδυνότητα για πυρκαγιά είναι 
επιπέδου «5», οι βάρδιες θα είναι 24ωρες. Για τις παραπάνω βάρδιες και επιτηρήσεις 
η Πολιτική Προστασία του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης συνεργάζεται με τις 
εθελοντικές ομάδες της περιοχής. 

Να σημειωθεί πως σε αυτό τον σχεδιασμό προστίθενται και δύο οχήματα της Πυρο-
σβεστικής Υπηρεσίας που μόνιμα σταθμεύουν και επιτηρούν στα όρια του Δήμου, 
ενώ σε βαθμό επικινδυνότητας «4» και «5» τα οχήματα αυτά γίνονται 3. Η αντιπυρική 
θωράκιση του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης ενισχύεται με το πρωτοποριακό 
για τη χώρα, σύστημα εναέριας 24ωρης επιτήρησης του αστικού, περιαστικού και 
δασικού πράσινου της πόλης, με τη χρήση drone, για την έγκαιρη προειδοποίηση και 
(μέσω του Κέντρου Επιχειρήσεων) αντιμετώπιση πυρκαγιών και άλλων σχετιζόμενων 
με την κλιματική κρίση καταστάσεων. Επιπλέον, ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης 
ενεργοποίησε τις δύο θερμικές κάμερες πυρανίχνευσης που βρίσκονται στο Πανόρα-
μα Βούλας και στο λόφο δίπλα από το κοιμητήριο Βουλιαγμένης, προκειμένου όταν 
εντοπίζουν σε ακτίνα 1,5 χλμ καπνό ή φλόγα να «ειδοποιούν» την Πολιτική Προστα-
σία και την Πυροσβεστική. 

Πολυμορφικό όχημα
Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης χαρακτηρίζεται ως πευκόφυτη περιοχή, που 
σημαίνει ότι ο κίνδυνος πυρκαγιάς κυρίως τους θερινούς μήνες είναι ιδιαίτερα υψη-
λός. Εκτός από τον ορεινό όγκο της περιοχής, πεύκα υπάρχουν και στον κεντρικό ιστό 
της πόλης που πρακτικά σημαίνει ότι πολλά σημεία στο Δήμο όπως πάρκα, πλατείες, 
άλση είναι γεμάτα από ξερές πευκοβελόνες οι οποίες αποτελούν ιδιαίτερα εύφλεκτο 
υλικό που θα μπορούσε να προκαλέσει την έναρξη μιας πυρκαγιάς. Το νέο πολυμορ-
φικό όχημα που έχει στη διάθεσή του ο Δήμος μετατρέπεται σε αναρροφητήρα εύφλε-
κτων υλικών (πευκοβελόνων, ξερών φύλλων και κουκουναριών). Το όχημα διαθέτει 
μια στιβαρή μονάδα αναρρόφησης διαμέτρου 600 χιλ., μια μάνικα διαμέτρου 250 χιλ. 
και μήκος 10 μέτρων προκειμένου να μπορεί να διεισδύει σε σημεία που δεν φτάνει 
το όχημα. Στο πίσω μέρος του οχήματος είναι τοποθετημένος ένας ανατρεπόμενος 
κάδος που μαζεύει όλα τα εύφλεκτα υλικά και στη συνέχεια τα αδειάζει σε συγκεκρι-
μένο σημείο που έχει ορίσει ο Δήμος. Το ίδιο όχημα με αλλαγή του εξοπλισμού του 
γίνεται επίσης πυροσβεστικό και αλατιέρα. 

Αποψίλωση
Ένα από τα πολλά μέτρα που λαμβάνει κάθε χρόνο ο Δήμος σε συνεργασία με την 
Πολιτική Προστασία είναι η ενημέρωση προς τους ιδιοκτήτες των οικοπέδων να απο-
μακρύνουν τα ξερά χόρτα αλλά και τυχόν εύφλεκτα υλικά. Για όσους ιδιοκτήτες δεν 
καθαρίσουν, οι αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου έχουν την υποχρέωση αυτεπάγγελτα 
να μπουν στο χώρο και να επιβάλλουν το προβλεπόμενο πρόστιμο. Τέλος, η Διεύ-
θυνση Πρασίνου και η Πολιτική Προστασία του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης 
ξεκίνησαν τον καθαρισμό και την αποψίλωση από ξερόχορτα και πάσης φύσης εύφλε-
κτα υλικά στους κοινόχρηστους χώρους (πλατείες, πεζοδρόμια, αλσύλλια, πάρκα, 
δημοτικά οικόπεδα, ρέματα) προκειμένου να προστατευτεί ο Δήμος από τον κίνδυνο 
της πυρκαγιάς ενώ σε εξέλιξη είναι και η συντήρηση των δασικών δρόμων της περιο-
χής στο Πευκωτό, σε σημεία του Πανοράματος, στο λόφο των ΛΟΚ στο Καβούρι, στη 
Φασκομηλιά, στο λόφο Μπαράκο στη Βάρη, σε σημεία του Χερώματος Βάρης αλλά 
και στο Δίλοφο.

Το νέο πολυμορφικό όχημα του Δήμου έχει αναρροφητήρα για τον καθαρισμό του 
αστικού ιστού από πευκοβελόνες και ξερόχορτα

Σε οικόπεδο στη λεωφόρο Ευελπίδων σημειώθηκε το πρώτο περιστατικό πυρκαγιάς 
εντός του Δήμου, με την άμεση επέμβαση της Πολιτικής Προστασίας και του 8ου 
Πυροσβεστικού Σταθμού να εξουδετερώνει τον κίνδυνο



Το landmark πλέον της αθηναϊκής ριβιέρας, το αγαπημένο στέκι των νοτίων προαστίων με τον πολυδιάστατο 
χαρακτήρα ανανεώθηκε ξανά και περιμένει να ταξιδέψει τους επισκέπτες του πάνω κυριολεκτικά στα κύματα 
του Σαρωνικού. Οι στιγμές στο Riviera Coast στη Βούλα γίνονται μοναδικές από τη θαλασσινή αύρα αλλά και 
τις γεύσεις του chef Γιώργου Παππά που επιμελήθηκε ένα ισορροπημένο μενού με κάθε επιλογή να εγγυάται 
μια γαστρονομική εμπειρία. Ο ανακαινισμένος χώρος δεξιώσεων άνοιξε για να φιλοξενήσει μοναδικές εκδη-
λώσεις που θα αφήσουν ανεξίτηλο το στίγμα τους στον χρόνο, προσφέροντας ένα μοναδικό σκηνικό. Ενώ το 
μπαρ και το καφέ στο νέο deck, με μια αίσθηση ταξιδιού σε ιστιοφόρο, χαρίζουν κάθε ώρα στιγμιότυπα άξια 
να τα μοιραστεί κανείς.   

ΛΕΩΦΟΡΟΣ 
Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 18, ΒΟΥΛΑ
RSV: 210 8992453
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Την εδραίωση της πολιτικής κυριαρχίας της Νέας 
Δημοκρατίας στην ανατολική Αττική αλλά παράλληλα 
και σημαντικές απώλειες στην κοινοβουλευτική εκπρο-
σώπηση του κόμματος σηματοδότησε η εκλογική δια-
δικασία της 25ης Ιουνίου. Το παράδοξο αυτό, δηλαδή 
το πρώτο κόμμα να ανεβάζει τα ποσοστά του σε συν-
θήκες μάλιστα μειωμένης συμμετοχής και ταυτόχρονα 
να χάνει δύο έδρες, εξηγείται από το γεγονός ότι στο 
κοινοβούλιο, όπως διαμορφώθηκε από τις πρόσφατες 
εκλογές, εισέρχονται τρία επιπλέον κόμματα σε σχέση 
με την κοινοβουλευτική σύνθεση που προέκυψε στις 
21 Μαΐου, η Πλεύση Ελευθερίας και η Νίκη, τα οποία 
απέσπασαν γαλάζιες μέχρι πρότινος έδρες. Έτσι, η βου-
λευτίνες της ΝΔ για μία μόλις ημέρα Βάσω Κόλλια και 
Κατερίνα Κατσανδρή, έγιναν επιλαχούσες, με το κόμμα 
να πέφτει στις 5 έδρες από τις 7 που είχε. 

Η γενική εικόνα στην ανατολική Αττική είναι ότι η ΝΔ 
ενίσχυσε την επιρροή της, τη στιγμή που η δύναμη 
του ΣΥΡΙΖΑ υποχώρησε περαιτέρω. Στο σκηνικό αυτό 
που σφραγίστηκε από το γεγονός ότι πάνω από 36.000 
ψηφοφόροι του Μαΐου δεν προσήλθαν στις κάλπες, 
στην ανατολική Αττική εκτός από το κυβερνών κόμμα τα 
ποσοστά τους ενίσχυσαν το ΚΚΕ, η Πλεύση Ελευθερίας 
και η Νίκη. Όπως συνέβη σε όλη τη χώρα, η είσοδος του 

νέου κόμματος Σπαρτιάτες στο προσκήνιο, αποσπώντας 
ένα σημαντικό ποσοστό, έχει μια ειδική σημασία.

Ριζική ανανέωση προσώπων
Η ανανέωση των ανθρώπων που θα εκπροσωπούν 
πλέον για την ερχόμενη τετραετία την ανατολική Αττι-
κή στη Βουλή είναι ένα από τα κεντρικά χαρακτηριστικά 
της εκλογικής μάχης. Βάσει της απογραφής πληθυσμού 
του 2021 η περιφέρεια μεγάλωσε σε μόνιμους κατοίκους 
και απέκτησε δύο επιπλέον έδρες (από 10 έγιναν 12). 
Είναι λοιπόν αξιοσημείωτο ότι από τους 12 βουλευτές 
της περιοχής, μόνον οι 4 έχουν προηγούμενη κοινοβου-
λευτική θητεία, ο Μάκης Βορίδης, ο Γιώργος Βλάχος και 
ο Βασίλης Οικονόμου από τη ΝΔ και ο Γιάννης Γκιόκας 
του ΚΚΕ. Οι υπόλοιποι 8 ορκίζονται για πρώτη φορά 
βουλευτές. 

Η Σοφία Ζαχαράκη και ο Στέλιος Πέτσας ήταν εξωκοι-
νοβουλευτικά μέλη της προηγούμενης κυβέρνησης και 
ξεκινούν τώρα την κοινοβουλευτική τους πορεία. Ο 
Γιώργος Καραμέρος και ο Μανώλης Χριστοδουλάκης, 
ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ αντίστοιχα, πρώτευσαν σε σταυρούς 
στις εκλογές του Μαΐου και εκτόπισαν με τη δυναμική 
τους είσοδο στο πολιτικό προσκήνιο ιστορικά στελέχη 
των κομμάτων τους. Ο Στέλιος Φωτόπουλος είναι το νέο 

πρόσωπο της Ελληνικής Λύσης στην περιφέρεια, μετά 
το «διαζύγιο» του κόμματος με τον Αντώνη Μυλωνάκη. 
Η Έλενα Καραγεωργοπούλου ήταν το 2019 υποψήφια 
ευρωβουλευτής με την Πλεύση Ελευθερίας και πρώ-
τευσε σε σταυρούς τον Μάιο, κερδίζοντας την έδρα της 
ανατολικής Αττικής. 

Ειδική περίπτωση είναι ο νέος βουλευτής της Νίκης, 
Τάσος Οικονομόπουλος, που μολονότι είναι κάτοικος 
Θρακομακεδόνων δηλαδή της ανατολικής Αττικής, στις 
εκλογές του Μαΐου ήταν υποψήφιος του Βόρειου Τομέα. 
Η ηγεσία του κόμματος σε αυτή την περίπτωση ανέτρε-
ψε τη σταυροδοσία του Μαΐου και έθεσε στην πρώτη 
εκλόγιμη θέση της λίστας στην ανατολική Αττική τον 
νέο βουλευτή. «Φυτευτός» στην περιφέρεια είναι και 
ο βουλευτής των Σπαρτιατών, Γιάννης Δημητροκάλ-
λης, ο οποίος δήλωνε υποψήφιος βουλευτής της Β’ 
Πειραιά πριν ο Άρειος Πάγος εμποδίσει τη συμμετοχή 
του κόμματος «Έλληνες για την πατρίδα» στις εκλογές. 
Πρόκειται για στενό συνεργάτη του καταδικασμένου 
χρυσαυγίτη και φυλακισμένου για διεύθυνση εγκλημα-
τικής οργάνωσης Ηλία Κασιδιάρη, ήδη από τα χρόνια 
που ήταν δημοτικός σύμβουλος Αθηναίων, ενώ υπήρξε 
και ιδρυτικό μέλος του όψιμου κόμματος Κασιδιάρη. 

Ανατολική Αττική 
Ανατροπές έφεραν οι κάλπες

1
ΠΑΣΟΚ

Εκλογική περιφέρεια Α’ Ανατολικής Αττικής
Ενσωμάτωση 100% (713/713 εκλογικά τμήματα)

Η πτέρυγα της Ανατολικής 
Αττικής στη Βουλή
     Νέα Δημοκρατία 
    ΣΥΡΙΖΑ
     ΠΑΣΟΚ
     ΚΚΕ
     Ελληνική Λύση
     Πλεύση Ελευθερίας
     Νίκη
     Σπαρτιάτες

25 Ιουνίου 2023 21 Μαΐου 2023

Συμμετοχή: 225.794 60,90% Συμμετοχή: 262.136 70,78%

Κόμμα ποσοστό ψήφοι έδρες ποσοστό ψήφοι έδρες

Νέα Δημοκρατία 46,66% 104.317 5 45,51% 116.105 7

ΣΥΡΙΖΑ 15,52% 34.706 1 17,62% 44.944 2

ΠΑΣΟΚ 8% 17.885 1 8,15% 20.802 1

ΚΚΕ 7,19% 16.080 1 6,86% 17.491 1

Σπαρτιάτες 4,78% 10.688 1

Ελληνική Λύση 4,60% 10.276 1 4,89% 12.473 1

Πλεύση Ελευθερίας 3,62% 8.090 1 3,32% 8.463 0

ΝΙΚΗ 3,16% 7.065 1 2,34% 5.974 0

ΜέΡΑ25 2,60% 5.818 0 2,74% 6.982 0

Οι νέοι βουλευτές Ανατολικής Αττικής

Σοφία Ζαχαράκη ΝΔ

Μάκης Βορίδης ΝΔ

Στέλιος Πέτσας ΝΔ

Γιώργος Βλάχος ΝΔ

Βασίλης Οικονόμου ΝΔ

Γιώργος Καραμέρος ΣΥΡΙΖΑ

Μανώλης Χριστοδουλάκης ΠΑΣΟΚ

Γιάννης Γκιόκας ΚΚΕ

Γιάννης Δημητροκάλης Σπαρτιάτες

Στέλιος Φωτόπουλος Ελληνική Λύση

Έλενα Καραγεωργοπούλου Πλεύση Ελευθερίας

Τάσος Οικονομόπουλος Νίκη
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Την μακράν καλύτερη επίδοσή της στην ανατολική 
Αττική είχε η Νέα Δημοκρατία όπως και στις εκλογές 
του Μαΐου στον Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης. Το 
ποσοστό του 63% καθιστά τα 3Β προπύργιο της γαλά-
ζιας παράταξης, καθώς οι υπόλοιποι 12 Δήμοι της μεγά-
λης εκλογικής περιφέρειας κατέγραψαν για το κυβερ-
νών κόμμα ποσοστά κάτω του 50% (πλην του Δήμου 
Διονύσου με 55%). Σε επίπεδο Αττικής, μεγαλύτερα 
ποσοστά για τη Νέα Δημοκρατία καταγράφηκαν μόνο 
στον Δήμο Κηφισιάς (63,25%) και Φιλοθέης Ψυχικού 
(67,17%). Το 70% που έδωσε η δημοτική ενότητα Βου-
λιαγμένης στη ΝΔ συγκρίνεται ως τοπική επίδοση μόνο 
με τη δημοτική ενότητα Φιλοθέης (76,09%), τη δημοτι-
κή ενότητα Ψυχικού (73,30%) και βέβαια τη δημοτική 
ενότητα Εκάλης (82,78%). Αντιστρόφως ανάλογη της ΝΔ 

είναι και η εκλογική επίδοση του ΣΥΡΙΖΑ στα 3Β, όπου 
κατέγραψε το χειρότερό του ποσοστό στους Δήμους 
της ανατολικής Αττικής. Ένα ακόμη ενδιαφέρον στοι-
χείο τοπικά είναι η σημαντική ενίσχυση που κατέγραψε 
το ΚΚΕ στα 3Β σε σχέση με τις βουλευτικές εκλογές του 
2019, καθώς αύξησε τις δυνάμεις του κατά 2% περίπου 
ή 450 ψήφους. Η συμμετοχή έπεσε αισθητά και στα 3Β, 
με περίπου 3.700 πολίτες λιγότερους να προσέρχονται 
στις κάλπες σε σχέση με τον Μάιο. Πάντως, η επιλογή 
της αποχής δεν σημείωσε κάποια αξιοσημείωτη άνοδο. 
Στις βουλευτικές εκλογές του 2019 η συμμετοχή ανήλθε 
σε 66,5%, στις ευρωεκλογές του 2019 σε 62,6% και στις 
βουλευτικές του Σεπτεμβρίου 2015 σε 66,3%. 

Ένα ακόμη στοιχείο των εκλογών που αξίζει να τονι-
στεί σε τοπικό επίπεδο είναι η σταθερή καταγραφή ενός 

κομματιού πολιτών που επιδοκιμάζουν τουλάχιστον 
εκλογικά την εγκληματική φασιστική ιδεολογία, με τα 
όποια ανοιχτά ή καλυμμένα χαρακτηριστικά έλαβε στις 
πρόσφατες εκλογές. Οι περίπου 800 ψήφοι που έλαβαν 
οι Σπαρτιάτες, αποκαλύπτουν έναν ζωντανό πυρήνα 
ακροδεξιών οπαδών που δίνει σταθερά το «παρών». 
Το ρεύμα αυτό καταγράφει μάλιστα μια σχετική άνοδο 
τοπικά σε σχέση με τις βουλευτικές του 2019 που 
άφησαν εκτός Βουλής τη Χρυσή Αυγή (είχε λάβει 542 
ψήφους στα 3Β) ενώ η επίδοσή του συμπίπτει με τις 
ευρωεκλογές του 2019, όταν η Χρυσή Αυγή έλαβε 759 
ψήφους. Σημειωτέον ότι η απόφαση του Α’ Τριμελούς 
Εφετείου Κακουργημάτων που έκρινε ως εγκληματική 
οργάνωση τη Χρυσή Αυγή, στέλνοντας στη φυλακή τα 
ηγετικά της μέλη, εκδόθηκε τον Οκτώβριο του 2020.

Βάρη Βούλα Βουλιαγμένη 
Aκλόνητο το «κάστρο» της ΝΔ

Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης
Ενσωμάτωση 100%, 84/84 εκλογικά τμήματα

25 Ιουνίου 2023 21 Μαΐου 2023

Συμμετοχή: 27.456 61,95% 31.148 70,78%

Κόμμα ποσοστό ψήφοι ποσοστό ψήφοι

Νέα Δημοκρατία 62,92% 17.143 61,32% 18.637

ΣΥΡΙΖΑ 10,60% 2.887 12,27% 3.728

ΠΑΣΟΚ 5,55% 1.513 5,58% 1.695

ΚΚΕ 4,86% 1.324 4,61% 1.401

Σπαρτιάτες 2,91% 794

ΜέΡΑ25 2,74% 746 2,72% 826

Πλεύση 
Ελευθερίας

2,63% 716 2,41% 733

Ελληνική Λύση 2,45% 668 2,41% 732

ΝΙΚΗ 2,33% 635 1,85% 563

Νέɑ ∆ηµοκρɑτίɑ

ΣΥΡΙΖΑ

ΠΑΣΟΚ
ΚΚΕ

Σπɑρτɩάτες
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Ποσοστό %

Δημοτική Ενότητα Βάρης
Ενσωμάτωση 25/25 εκλογικά τμήματα

Δημοτική Ενότητα Bούλας
Ενσωμάτωση 45/45 εκλογικά τμήματα

Δημοτική Ενότητα Βουλιαγμένης
Ενσωμάτωση 14/14 εκλογικά τμήματα

Συγκριτική παράθεση επίδοσης των κομμάτων σε επίπεδο Επικράτειας και στον Δήμο 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης

 Ποσοστό 3Β
 Ποσοστό επικράτειας

25 Ιουνίου 2023

Συμμετοχή: 8.021 60,95%

Κόμμα ποσοστό ψήφοι

Νέα Δημοκρατία 56,74% 4.513

ΣΥΡΙΖΑ 12,50% 994

ΠΑΣΟΚ 7,09% 564

ΚΚΕ 5,38% 428

Σπαρτιάτες 3,60% 286

Πλεύση 
Ελευθερίας

3,16% 251

Ελληνική Λύση 2,95% 235

ΜέΡΑ25 2,73% 217

ΝΙΚΗ 2,58% 205

25 Ιουνίου 2023

Συμμετοχή: 15.123 63,36%

Κόμμα ποσοστό ψήφοι

Νέα Δημοκρατία 64,18% 9.637

ΣΥΡΙΖΑ 10,11% 1.518

ΠΑΣΟΚ 5,13% 771

ΚΚΕ 4,89% 734

ΜέΡΑ25 2,92% 439

Σπαρτιάτες 2,72% 408

Πλεύση 
Ελευθερίας

2,42% 364

Ελληνική Λύση 2,28% 343

ΝΙΚΗ 2,26% 339

25 Ιουνίου 2023

Συμμετοχή: 4.312 59,15%

Κόμμα ποσοστό ψήφοι

Νέα Δημοκρατία 70,01% 2.993

ΣΥΡΙΖΑ 8,77% 375

ΠΑΣΟΚ 4,16% 178

ΚΚΕ 3,79% 162

Πλεύση 
Ελευθερίας

2,36% 101

Σπαρτιάτες 2,34% 100

ΝΙΚΗ 2,13% 91

ΜέΡΑ25 2,11% 90

Ελληνική Λύση 2,11% 90
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Oλυμπιονίκες, παγκόσμιοι πρωταθλητές και πρωταθλητές Ευρώ-
πης από όλα τα σπορ, μορφές του παγκόσμιου αθλητισμού που 
μεγάλωσαν ή γαλουχήθηκαν στη Βάρη, Βάρκιζα, Βούλα και Βου-
λιαγμένη, συγκεντρώθηκαν και βραβεύθηκαν με πρωτοβουλία 
του Δήμου, σε μια συγκινητική βραδιά που έλαβε χώρα την 
Πέμπτη 22 Ιουνίου στο Θέατρο «Σοφία Βέμπο» στη Βούλα. Η 
γειτονιά των πρωταθλητών, η πιο αθλητική και η πιο όμορφη 
γειτονιά της Ελλάδας, βράβευσε 53 από τους εκατοντάδες αθλη-
τές της, που έχουν φέρει την χώρα στις υψηλότερες κορυφές 
του κόσμου. Ολυμπιονίκες, όπως ο Νικόλας Κακλαμανάκης και 
η Μιρέλα Μανιάνι, οι θρύλοι της υδατοσφαίρισης Μαυρωτάς 
και τα αδέρφια Αφρουδάκη, ο Γιώργος Καραγκούνης, ο Γιώρ-
γος Τρόντζος και πολλοί άλλοι. Ήταν μόνο η αρχή για να γίνει η 
γιορτή θεσμός, άλλωστε ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης 
διαχρονικά κι ασταμάτητα παράγει πρωταθλητές. Όπως τόνισε 
ο Δήμαρχος, Γρηγόρης Κωνσταντέλλος, είναι πάνω από 700 οι 
κάτοικοι και δημότες των 3Β που έχουν λάβει κάποια σημαντική 
διάκριση σε όλα τα σπορ. Φέτος έγινε η αρχή, με αντιπροσωπευ-
τικές προσωπικότητες κάθε ηλικίας και κάθε εύρους νίκης.

«Χρυσές» προσωπικότητες
Βραβεύτηκαν οι ολυμπιονίκες, Νίκος Κακλαμανάκης και Μιρέλλα 
Μανιάνι, ο ιστορικός αρχηγός της Βουλιαγμένης και της Εθνικής 
πόλο και Γενικός Γραμματέας Αθλητισμού Γιώργος Μαυρωτάς, 
τα αδέλφια - σύμβολο στην υδατοσφαίριση Γιώργος και Χρήστος 
Αφρουδάκης, ο Γιώργος Ρέππας, αλλά και οι πιο πρόσφατοι αση-
μένιοι Ολυμπιονίκες Γιώργος Δερβίσης και Μάριος Καπότσης. 
Μαζί τους τα ασημένια κορίτσια του 2004 στην Αθήνα, Γιούλη 
Λαρά, Άντυ Μελιδώνη, Εύη Μωραϊτίδου, Ανθή Μυλωνάκη, αλλά 
και η πρωταθλήτρια Ευρώπης Χριστίνα Τσουκαλά.

Μηνύματα έστειλαν από το εξωτερικό οι «δάσκαλοι» της υδα-
τοσφαίρισης Γιάννης Γιαννουρής και Αλεξία Καμμένου. Από το 
χώρο του υγρού στίβου επίσης και ο πρωταθλητής του water 
σκι Νίκος Πλυτάς βραβεύτηκε, αμέσως μετά τη συγκινητική 
απονομή στο γιο του πρώην δημάρχου Γρηγόρη Κασιδόκωστα, 
Αλέξανδρο, για την προσφορά του πατέρα του στον αθλητι-
σμό της Βουλιαγμένης. Οι αθλητές με τεράστια κατορθώματα 
ήταν σε αφθονία στην εκδήλωση, όπως ο πρωταθλητής Ευρώ-
πης Γιώργος Καραγκούνης, που παρέλαβε συγκινημένος την 
πλακέτα της βράβευσης, στο πρόσωπο του κατοίκου που είναι 
πάντοτε πρόθυμος για προσφορά στα κοινά της πόλης. Ο μεγα-
λωμένος ποδοσφαιρικά στη Βουλιαγμένη Κώστας Φρατζέσκος 
τιμήθηκε επίσης, όπως και ο Γιώργος Φαμέλης που ξεκίνησε 
από τον Άρη Βούλας και τον ΑΟ Βουλιαγμένης πριν αγωνιστεί 
στην κορυφαία κατηγορία. Έκπληξη η παρουσία του θρύλου 
του Παναθηναϊκού στη δεκαετία του ΄70 Γιώργου Γονιού, ο 
οποίος παρέλαβε το βραβείο από τον μουσικοσυνθέτη οπαδό 
του Παναθηναϊκού Γιώργο Κατσαρό. Από τις ομάδες ποδο-
σφαίρου της πόλης βραβεύτηκαν οι Ανδρέας Ραπανάκης και 
Χρήστος Κριλής του Άρη Βούλας, όπως και οι Θανάσης Μάγ-
γος, Γιώργος Μαρινάκης και Αστέρης Μπελαβράκης του Αστέ-

ρα Βάρης. Λάμψη από το χώρο του μπάσκετ προσέφεραν οι 
Γιώργος Τρόντζος, για λογαριασμό του οποίου παρέλαβαν τη 
διάκριση οι γιοι του, αλλά και οι Τάκης Κορωναίος, Μιχάλης 
Κυρίτσης. Ο αθλητής του μπάσκετ Νίκος Νούσης που ξεκίνησε 
από τον ΑΟ Βουλιαγμένης ήταν παρών, όπως και η γεμάτη από 
διεθνείς διακρίσεις Έφη Σφυρή από το beach volley. Ο παγκό-
σμιος πρωταθλητής του στίβου Χάρης Παπαδιάς τιμήθηκε για 
τη συνολική του προσφορά στον αθλητισμό της πόλης καθώς 
είναι ο ιδρυτής του συλλόγου ΑΟ Δρομέας, με τη φανέλα του 
οποίου αγωνίζονται η Γεωργία Κοκλώνη και ο παραολυμπιονί-
κης Θανάσης Γκαβέλας που παρέλαβαν βραβεία. Βραβείο από 
το χώρο του κλασικού αθλητισμού έλαβε και η Δάφνη Λαβασά, 
πρωταθλήτρια του ΑΟ Βουλιαγμένης. 

Σημαντικό χαρακτήρα είχαν και οι βραβεύσεις σε αθλητές με 
διακρίσεις από τους Συλλόγους της περιοχής, που με σκληρή 
δουλειά έχουν διακρίσεις οι οποίες ξεπερνούν τα σύνορα της 
Ελλάδας. Η Μαριέλλα Φασούλα, μόλις επέστρεψε από το Ευρω-
μπάσκετ ήταν στην εκδήλωση και βραβεύτηκε για τη διαδρομή 
της στον Πρωτέα Βούλας. Παίκτριες τουΠρωτέα είναι και οι: 
Αγγελική Νικολοπούλου, Χριστίνα Αναστασοπούλου που βρα-
βεύτηκαν μαζί με τους Αντώνη Πεφάνη και Στέφανο Ματσάγγο. 
Ειδική βράβευση έγινε στον Πρωτέα για τον πρωτοβουλία για 
τον αυτισμό, σε συνεργασία με την οργάνωση «Τζάμπολ της αγά-
πης». Οι πολεμικές τέχνες είναι χρόνια στο φόρτε τους στο Δήμο 
και γι’ αυτό βραβεύτηκαν ο Άγγελος Μαρτίνος του Λεύκαρου 
Βούλας, όπως και οι αθλητές του Άγγελος και Κώστας Μυλωνάς, 
Αλέξανδρος Κυρίδης, Θεοδόσης Σερπάνος και Βαγγέλης Μπα-
λιούσης. Ιδιαίτερο χαρακτήρα είχαν και οι παρακάτω βραβεύ-
σεις: Στον παραολυμπιονίκη Αλέξανδρο Ασλάνη, υπάλληλο και 
«ψυχή» του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, στον ανερχό-
μενο σε διεθνές επίπεδο πιλότο καρτ Βασίλη Αποστολίδη, που 
έφερε την Ελλάδα στην κορυφή σε παγκόσμια κλίμακα, πρώτη 
φορά στον μηχανοκίνητο αθλητισμό, στον θρύλο του πινγκ 
πονγκ Σταύρο Πλακαντωνάκη, αλλά στο σύλλογο Αμαζόνες στο 
Cheerleading. Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης έχει ομάδα 
στην κορυφαία κατηγορία βόλεϊ, τη Θέτιδα Βούλας, με τις Ελευ-
θερία Μανιατογιάννη, Αναστασία Σιρίνινα, Μαρκέλλα Παπαγε-
ωργίου να βραβεύονται.

Επιβραβεύει τα παιδιά της 
η γειτονιά των πρωταθλητών

Σημαντική εκδήλωση τιμής για διακριθέντες  
αθλητές από τον Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης

1. Τους πρώτους 53 αθλητές από τους 
συνολικά 700 που γεννήθηκαν και 
μεγάλωσαν στην πόλη βράβευσε ο 
Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης 
την Πέμπτη 22 Ιουνίου.

2. Ο Νίκος Κακλαμανάκης, αθλητής 
της ιστιοπλοΐας και δύο φορές 
Ολυμπιονίκης. Στους Ολυμπιακούς 
Αγώνες στην Άτλαντα το 1996 
κατέκτησε το χρυσό μετάλλιο και 
στους Αγώνες της Αθήνας το 2004 
έλαβε το ασημένιο μετάλλιο.

3. Ο Δήμαρχος βράβευσε για τη 
συνολική του προσφορά στο άθλημα 
του σκι τον πρώην Δήμαρχο Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης Γρηγόρη 
Κασιδίκωστα. Το βραβείο παρέλαβε ο 
γιος του, Αλέξανδρος. 

4. Τα κορίτσια από τον σύλλογο 
«Αμαζόνες Βάρης» έχουν ξεχωρίσει 
με πρωταθλήματα στα πρώτα βήματα 
του cheerleading στην Ελλάδα.

5. Ο παραολυμπιονίκης Αλέξανδρος 
Ασλάνης με συμμετοχές σε 
πανελλήνιους και μεσογειακούς 
αγώνες στο άθλημα της κωπηλασίας 
κατέκτησε χρυσό μετάλλιο. Δύο 
φορές υπήρξε αθλητής Special 
Olympics στην Αμερική το 1994 και 
1998, κατακτώντας την 2η και 6η 
θέση αντίστοιχα. 

6. Ο Γενικός Γραμματέας Αθλητισμού 
σήμερα Γιώργος Μαυρωτάς 
κατέκτησε το Κύπελλο Κυπελλούχων 
με τον ΝΟΒ το 1997, τη δεύτερη θέση 
με την εθνική ομάδα στο Παγκόσμιο 
Κύπελλο του 1997, την έκτη θέση 
στους Ολυμπιακούς Αγώνες του 
1996 και την τέταρτη θέση στους 
πανευρωπαϊκούς αγώνες του 
1999. Με το ΝΟΒ κατέκτησε τρία 
πρωταθλήματα και δύο κύπελλα.
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      «Ελάχιστη αναγνώριση»
«Οι πρωταθλητές του σήμερα να εμπνεύσουμε 
τους μελλοντικούς πρωταθλητές. Για μένα είναι 
πολύ μεγάλη χαρά γιατί βραβεύομαι από τη γει-
τονιά μου, γεννήθηκα στη Βάρκιζα και έκανα προ-
πόνηση στη θάλασσα της Βάρκιζας και της Βου-
λιαγμένης» δήλωσε ο Νίκος Κακλαμανάκης ενώ 
ο Γιώργος Μαυρωτάς τόνισε τα εξής: «Μακάρι να 
λειτουργήσουμε ως πρότυπα για τα μικρά παιδιά 
που έρχονται από πίσω ώστε η βάση της πυραμί-
δας του αθλητισμού να γίνει ακόμα μεγαλύτερη». 
Από την πλευρά του ο Γιώργος Αφρουδάκης ανέ-
φερε: «Είναι σημαντικό να τιμάς αθλητές, να τους 
θυμάσαι την ώρα που έχουν σταματήσει τη δράση, 
όχι μόνο όταν αγωνίζονται. Είναι πολύ όμορφη η 
εκδήλωση και εύχομαι να καθιερωθεί για τα επό-
μενα χρόνια. Ζούμε στην πιο ωραία περιοχή της 
Ελλάδας». «Η γειτονιά των πρωταθλητών, ο Δήμος 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, βράβευσε κάποιους 
από τους πολλούς, από τους περίπου 700 αθλη-
τές που έχουν γεννηθεί εδώ, κατοικούν εδώ, έχουν 
παίξει στις τοπικές ομάδες και έχουν στη συνέχεια 
ανέβει σε άλλους συλλόγους, στην εθνική ομάδα 
και έχουν εξαιρετικές διακρίσεις. Μαζέψαμε αυτό 
το ανθρώπινο δυναμικό που ξεκινάει με ανθρώ-
πους που είναι σήμερα 15-17 ετών και καταλήγει 
με ανθρώπους οι οποίοι περνούν την ένατη δεκα-
ετία της ζωής τους. Τους βραβεύουμε ως ελάχι-
στη αναγνώριση της προσφοράς που έχουν στον 
αθλητισμό και της σχέσης βέβαια με τον Δήμο 
μας», ανέφερε ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος. «Θα 
επαναληφθεί η συγκεκριμένη εκδήλωση, και θα 
καθιερωθεί με τα χρόνια, ούτως ώστε όλοι αυτοί 
οι οποίοι μετείχαν στα αθλητικά δρώμενα της 
χώρας αλλά και του κόσμου, και ξεκίνησαν από 
την περιοχή μας να τιμηθούν. Όπως επίσης και 
οι νέες γενιές που ακολουθούν από πίσω», είπε 
ο Δήμαρχος. 

Παρόντες στην εκδήλωση ήταν ο Περιφερειάρχης 
Αττικής Γιώργος Πατούλης, ο Γενικός Γραμματέας 
της Βουλής των Ελλήνων Γιώργος Μυλωνάκης, 
τα μέλη της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής 
Πέτρος Συναδινός και Αλεξάνδρα Πάλλη, ο Δήμαρ-
χος Αγ. Ιωάννη Ρέντη Νίκαιας και υποψήφιος 
Περιφερειάρχης Αττικής, Γιώργος Ιωακειμίδης, 
ο π. Δήμαρχος Πεύκης και π. πρόεδρος του ΠΣΑΤ 
Γιάννης Θεοδωρακόπουλος, ο Γιώργος Σπανός, 
και πολλοί ακόμα εκλεκτοί προσκεκλημένοι. 

Με την 1η ετήσια εκδήλωση βράβευσης αθλητών 
ξεκίνησε η εποχή αναγνώρισης και επιβράβευσης 
εκατοντάδων αθλητών που συνέβαλαν και συμβά-
λουν στη διατήρηση του αθλητικούς ιδεώδες απο-
τελώντας πηγή έμπνευσης για τη νεολαία. Για τα 
παιδιά που αναζητούν υγιή πρότυπα προκειμένου 
να οπλιστούν με παραδείγματα καθώς μπαίνουν 
στον στίβο της ζωής για να δώσουν την δική τους 
μάχη. Αλλά και τους παλαιότερους που θέλουν να 
θυμηθούν τις σπουδαίες στιγμές του αθλητισμού 
που μας έκαναν υπερήφανους με σημείο αναφο-
ράς το Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, την 
αγαπημένη γειτονιά που δεν την χαρακτηρίζουν 
άδικα, τη γειτονιά των πρωταθλητών.

1 2

3 4

5 6



Locals1 41 4

Ο εκφωνητής του σημαντικότερου αγώνα καρτ της χρονιάς, που διοργανώνει η 
Παγκόσμια Ομοσπονδία Μηχανοκίνητου Αθλητισμού (FIA) στη Δανία ανεβάζει από-
τομα την ένταση της φωνής του και βαθμιαία σχεδόν ουρλιάζει στο μικρόφωνο στα 
Αγγλικά: «Ο Βασίλης Αποστολίδης κερδίζει για την Ελλάδα εδώ στη Δανία! Ω θεέ μου! 
Ο Βασίλης Αποστολίδης νικά με φανταστικό στυλ, έκανε αντεπίθεση και πήρε μια 
λαμπρή νίκη. Άριστη απόδοση για τον νεαρό Έλληνα. Μια από τις πιο συναρπαστικές 
μάχες που έχουμε δει σε τελικό! Προσπαθώ να θυμηθώ την τελευταία φορά που ένας 
οδηγός αγώνων από την Ελλάδα βρέθηκε στην κορυφή. Δεν μπορώ να ανακαλέσω 
καμία. Αυτός ο νεαρός έκανε το αδιανόητο!». Λίγες στιγμές αργότερα, την Κυριακή 18 
Ιουνίου 2023, ο εθνικός ύμνος ανακρούεται στην πίστα του Ρόντμπι της Δανίας. Είναι 
η πρώτη φορά που ένας Έλληνας ανεβαίνει στο ψηλότερο βάθρο μιας κορυφαίου 
επιπέδου διοργάνωσης για οδηγούς ταχύτητας.

Γεννήθηκε τον Μάρτιο του 2009 και ήδη στα 14 του γεύτηκε μια πολύτιμη παγκόσμια 
διάκριση που του χάρισε κολακευτικά αφιερώματα σε όλα τα μέσα του χώρου. «Δεν 
ήξερα πώς να ανοίξω τη σαμπάνια», εξομολογείται ο Βασίλης Αποστολίδης από τη 
Βούλα μιλώντας στον «Δημοσιογράφο» για τη στιγμή της προσωπικής του αποθέ-
ωσης, την οποία βέβαια συνειδητοποίησε αρκετά 24ωρα αργότερα. Ένας απίθανος 
κόσμος, πολύ ξένος για τα ελληνικά δεδομένα, ανοίγεται πλέον στα πόδια του, δεί-
χνοντας προς τα πιο γρήγορα μονοθέσια του κόσμου. Στο επίπεδο του FIA karting 
academy όλοι αγωνίζονται επί ίσοις όροις. Κανείς δεν έχει το δικό του όχημα και τους 
δικούς του μηχανικούς, όπως συμβαίνει στις κατοπινές αγωνιστικές κατηγορίες. Οι 
διαγωνιζόμενοι παίρνουν με κλήρωση ένα από τα πανομοιότυπα καρτ της διοργάνω-
σης. Μόνο με οδηγική δεινότητα κερδίζεις, όχι με τα δισεκατομμύρια της οικογένειάς 
σου (και υπάρχουν πολλά σε αυτή την παγκόσμια κοινότητα). 

Τα καρτ είναι το φυτώριο της Formula 1. Όταν ρωτάμε τον Βασίλη Αποστολίδη ποιο 
είναι το πρότυπο οδηγού που ακολουθεί, υποδεικνύει με βεβαιότητα τον Μαξ Φερ-
στάπεν, τον 25χρονο σήμερα Ολλανδό που ξεκίνησε στα καρτ σε ηλικία 4 ετών και 
έγινε στα 17 του ο νεαρότερος οδηγός που συμμετείχε ποτέ σε αγώνες στη Formula 
1. Η πρώτη οδηγική εμπειρία του Βασίλη Αποστολίδη ήταν στα 2 του, μια θολή ανά-
μνηση σήμερα. Στα 8 του όμως ξεκίνησε προπονήσεις και αγώνες, έχοντας ως υπο-
στηρικτή, σύμβουλο και εμψυχωτή τον πατέρα του Αλέξανδρο Αποστολίδη. Η νίκη 
του δεν ήρθε τυχαία. Επί 7 χρόνια, από τις πρώτες τάξεις του Δημοτικού, ο Βασίλης 

έχει αφοσιωθεί στην οδήγηση και η οικογένειά του υποστήριξε με θυσίες και μεγάλη 
πίστη ένα όνειρο που τότε φαινόταν άπιαστο. «Πολλή προπόνηση», σύμφωνα με τον 
Βασίλη ήταν το εισιτήριό του για την παγκόσμια αυτή διάκριση: «Τρέχω σε αγώνες 
στον Άγιο Στέφανο, την Καλαμάτα και τη Σπάρτη. Προπονούμαι στη Βάρη σε μια μικρή 
πίστα. Η καλύτερη όμως είναι στα Μέγαρα γιατί είναι η μόνη χωρίς λακκούβες. Πλέον, 
πηγαίνουμε και στο εξωτερικό συχνά». Δεν περνά ούτε μια ημέρα χωρίς οδήγηση. Αντί 
για Fortnite, που παίζουν διαδικτυακά οι συμμαθητές του, ο Βασίλης Αποστολίδης 
έχει εγκαταστήσει στο δωμάτιό του έναν εξομοιωτή οδήγησης, όπου καθημερινά 
συναγωνίζεται με τους καλύτερους οδηγούς του κόσμου, σε ένα εικονικό περιβάλλον 
που από τους ειδικούς θεωρείται ιδανική εκπαίδευση εκτός πίστας. 

Συνειδητοποιημένος οδηγός, ώριμος αθλητής και με μια έμφυτη συστολή, ο 14χρονος 
Βασίλης γνωρίζει γιατί προσπέρασε άλλους 44 οδηγούς, εθνικούς εκπροσώπους ισά-
ριθμων χωρών: «Ήμουν γρήγορος. Είχα καλύτερο φρενάρισμα από τους υπόλοιπους. 
Κρατάω το τιμόνι και ξεχνάω όλα τα άλλα, έχω μόνο ένα στόχο, να τους περάσω και 
να βγω πρώτος», περιγράφει τις στιγμές στους 21 γύρους της πίστας. «Θέλω να γίνω 
οδηγός» είναι η απάντησή του για τα σχέδια του μέλλοντος. Η μητέρα του, Μαρία 
Σαραντίτη, τον συμπληρώνει: «Η εκπαίδευση και οι σπουδές όμως είναι απαραίτητα 
ούτως ή άλλως». Η παγκόσμια διάκριση του Βασίλη τού εξασφάλισε την άνευ εξε-
τάσεων είσοδό του στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Όπως όμως συμβαίνει σε κάθε 
πρωταθλητή που αγγίζει τέτοια επίπεδα, τα διλήμματα σε σχέση με τη σχολική καθη-
μερινότητα είναι σκληρά, διότι οι απαιτήσεις του αθλήματος διαμορφώνουν ένα πολύ 
διαφορετικό πρόγραμμα σε σχέση με τους συνομηλίκους του. Η οικογένεια σε αυτό το 
θέμα μιλά με ευγνωμοσύνη για τα Εκπαιδευτήρια Γείτονα, που εξασφάλισαν ένα από-
λυτα υποστηρικτικό και ευέλικτο πλαίσιο για να μπορέσει ο Βασίλης να φοιτήσει με 
επιτυχία. Τώρα άλλωστε αρχίζουν τα ...δύσκολα. Το επόμενο βήμα του Βασίλη θα γίνει 
αυτή τη χρονιά κιόλας στη Formula 4. Η οικογένεια Αποστολίδη ετοιμάζεται να κάνει 
το άλμα στον θαυμαστό κόσμο της ταχύτητας, διερευνώντας ήδη την εταιρεία με την 
οποία θα συνεργαστεί ο Βασίλης στο εξωτερικό και αναζητώντας πλέον χορηγούς για 
αυτή την πολύ απαιτητική πορεία. Μεγάλα όνειρα, μεγάλες θυσίες, πίστη και πολλή 
αγάπη φαίνεται να συνθέτουν το χώμα μέσα από το οποίο άνθισε η προσωπικότητα 
του Βασίλη Αποστολίδη, υποσχόμενη ένα λαμπερό μέλλον. 

Bασίλης Αποστολίδης 
Ο κορυφαίος οδηγός καρτ του κόσμου

Η πορεία προς την κορυφή είναι στρωμένη με μικρές επιτυχίες, όπως φαίνεται από 
τη συλλογή κυπέλλων του Βασίλη Αποστολίδη, που οδηγεί αγωνιστικά από τα 8 του 
χρόνια. Στο μέσο ξεχωρίζει το τρόπαιο που απέσπασε στη Δανία.

Ο 14χρονος Βασίλης Αποστολίδης από τη Βούλα είναι ο πρώτος Έλληνας παγκόσμιος 
πρωταθλητής στην ιστορία του μηχανοκίνητου αθλητισμού

Με προπόνηση, θυσίες και πίστη
ένα όνειρο που φαινόταν άπιαστο
έγινε πραγματικότητα



Με το εξαιρετικό φυσικό πλεονέκτημα της ειδυλλιακής θέας του λαιμού 
Βουλιαγμένης, για περισσότερο από δύο δεκαετίες το εστιατόριο Ιθάκη 
παραμένει η πρώτη επιλογή για σημαντικές προσωπικότητες της διε-
θνούς αφρόκρεμας, όπως η Αθηνά Ωνάση, ο Μπιλ Κλίντον, ο Σον Κόνερι, 
ο Χούλιο Ινγκλέσιας και ο Λεονάρντο ντι Κάπριο. Παρέχοντας υψηλού 
επιπέδου υπηρεσίες, φρέσκα θαλασσινά μαγειρεμένα στην τελειότητα, 
καθώς και την πιο διαδεδομένη λίστα κρασιών, που περιέχει επιλεγ-
μένες φιάλες από όλο τον κόσμο, το εστιατόριο Ιθάκη κατέχει επάξια  
το όνομα του στολιδιού της Βουλιαγμένης. Το διακεκριμένο στο είδος του 
μενού σούσι, βασισμένο σε φρέσκα υλικά και φυσικά στην δεξιοτεχνία 
έμπειρων σεφ, εξελίσσει την ασιατική κουζίνα, κατατάσσοντας το εστια-
τόριο Ιθάκη στις πρώτες επιλογές για σούσι.

ΑΠΟΛΛΩΝΟΣ 28, ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗ

RSV: 2108963747

The Ultimate Fine Dining Experience
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Τα πεζοδρόμια χαρακτηρίζουν τους κοινόχρηστους 
χώρους μίας πόλης. Αποτελούν τον αδιάψευστο δεί-
κτη μιας καλής ή κακής πολεοδομίας αλλά και του 
συλλογικού πολιτισμού όπως αυτός εκφράζεται στην 
ευκολία ή τα εμπόδια που συναντούν άτομα με κινη-
τικές δυσκολίες. Αποτελούν ταυτόχρονα ένα πολύ 
ευάλωτο τεχνικά σημείο: Οι πλάκες των πεζοδρομί-
ων σπάνε από τα αυτοκίνητα και τα φορτηγά που τις 
πατούν αντικανονικά χωρίς να προβλέπεται από τις 
προδιαγραφές τους, «φουσκώνουν» από τις ρίζες 
των δέντρων που αναπτύσσονται άναρχα στο έδα-
φος, ραγίζουν από τα πάσης φύσης αντικείμενα που 
απορρίπτονται πάνω τους, ξηλώνονται και μπαλώνο-
νται από τα τεχνικά συνεργεία που επιδιορθώνουν 
τα δίκτυα ύδρευσης, αποχέτευσης ή τηλεπικοινωνι-
ών από κάτω τους. 

Για τα κάθε φύσης προβλήματα και την κακή εικόνα 
των πεζοδρομίων πρώτος ενοχοποιείται από τους 
πολίτες ο Δήμος. Παρά τη γενική αυτή τάση, η πραγ-
ματικότητα είναι ότι η ευθύνη για τα πεζοδρόμια, 
βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας εδώ και δεκαετίες, 
βαραίνει αποκλειστικά τους ιδιοκτήτες των κατοικι-
ών και όχι τον Δήμο. Οι ιδιοκτήτες οφείλουν να επι-
σκευάζουν τα πεζοδρόμια έξω από τα σπίτια τους 
και να φροντίζουν ώστε να έχουν τις νόμιμες προδι-
αγραφές προσβασιμότητας, καθώς για τυχόν ατυχή-
ματα πεζών έχουν και την αστική ευθύνη. Στον κτι-
ριοδομικό κανονισμό (άρθρο 23) η διατύπωση είναι 
σαφής: «Υπόχρεοι για την κατασκευή και συντήρηση 
των πεζοδρομίων και των τεχνικών έργων που τα 
αποτελούν (κράσπεδα, ρείθρα, υπόστρωμα και επί-
στρωση ή επικάλυψη) είναι οι ιδιοκτήτες των παρό-
διων ακινήτων μπροστά στα οποία βρίσκονται». Ο 
Δήμος έχει την ευθύνη μόνο για τα πεζοδρόμια στους 
κοινόχρηστους χώρους και τα δημοτικά κ.ά. κτίρια, 
όπως οι εκκλησίες. Οι ιδιοκτήτες μπορούν να αιτη-
θούν να αναλάβει ο Δήμος την κατασκευή ή επισκευή 
των πεζοδρομίων τους με δική τους χρέωση. 

5 εκατομμύρια για νέα πεζοδρόμια
Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης δεν ανήκει 
πάντως στους ΟΤΑ που πετούν το «μπαλάκι» της 
ευθύνης αλλού, αναλαμβάνοντας γενναίες πρω-
τοβουλίες για τη βελτίωση των πεζοδρομίων της 
πόλης και αφιερώνοντας πολύ σημαντικά ποσά για 
τη βελτίωση των υποδομών. Στο πλαίσιο μεγάλων 
αναπλάσεων, τα πεζοδρόμια της πόλης άλλαξαν σε 
πολλά σημεία, προστέθηκαν ράμπες για αμαξίδια και 
ειδικές πλάκες για την όδευση τυφλών, σύμφωνα με 
τις πιο σύγχρονες προδιαγραφές. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία από τις τεχνικές υπηρεσίες 
του Δήμου, από το 2014 μέχρι σήμερα έχουν συνα-
φθεί 6 μεγάλες και μικρές εργολαβίες είτε αποκλει-
στικά για κατασκευή πεζοδρομίων είτε για ευρύτερα 
τεχνικά έργα που περιλαμβάνουν δημιουργία νέων 
πεζοδρομίων. Στην τελευταία κατηγορία των ευρύ-
τερων έργων ανήκουν οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις 
που έγιναν σε σχολεία (2ο Γυμνάσιο Λύκειο Βούλας 
στην οδό Προόδου, Δημοτικό και Γυμνάσιο Βου-
λιαγμένης στην οδό Ιάσονος), αλλά και σε γειτονιές 
όπου διαμορφώθηκαν εκ νέου τα πεζοδρόμια και οι 
θέσεις στάθμευσης (οδός Αφροδίτης στη Βάρκιζα, 
οδός Παναγούλη στη Βουλιαγμένη). Συνολικά για τα 
έργα αυτά, η δημοτική διοίκηση του Γρηγόρη Κων-
σταντέλλου έχει αφιερώσει πόρους ύψους 4.780.000 
ευρώ. Με νέα πεζοδρόμια καλύφθηκε από το 2014 
μέχρι σήμερα μια επιφάνεια συνολικά 44.800 τετρα-
γωνικών μέτρων. 

Τι σημαίνει η επιφάνεια αυτή; Με το συνηθισμένο 
πλάτος πεζοδρομίου να είναι 1,5 μέτρο, τα πεζοδρό-
μια που ανακατασκεύασε ο Δήμος κατά τη θητεία 
Κωνσταντέλλου αν τα ένωνε κανείς σε μια νοητή 
γραμμή, θα είχαν το μήκος του δρόμου που ξεκινά 
από τη Βουλιαγμένη και φτάνει μέσω λεωφόρου 
Κηφισίας μέχρι το Μαρούσι, 30 χιλιόμετρα μακριά.  

Οι προτεραιότητες
Ασφαλώς, ένας Δήμος θέτει προτεραιότητες για την 
κατεύθυνση των πόρων του τεχνικού του προγράμ-
ματος και ποτέ οι πόροι αυτοί δεν θα είναι επαρκείς 
ώστε να καλύψουν όλες τις ανάγκες για έργα. Οι 
υπηρεσίες αλλά και η δημοτική αρχή θέτει ιεραρ-
χήσεις μεταξύ άλλων και στο ποια σημεία θα επι-
σκευαστούν πρώτα, ανάλογα με την παλαιότητα των 
υποδομών, τις φθορές που έχουν υποστεί αλλά και 
την επισκεψιμότητα κάθε σημείου. Είναι χαρακτηρι-
στικό ότι τα έτη 2019-2020 έγιναν στη Βουλιαγμένη 
ανακατασκευές πεζοδρομίων για πρώτη φορά μετά 
το μακρινό ...1993! Όσα όμως εκατομμύρια και να 
διαθέσει ο Δήμος για το σκοπό αυτό (μία -ας επα-
ναληφθεί- υποχρέωση των ιδιοκτητών ακινήτων) 
πάντα τα πεζοδρόμια λόγω της μεγάλης συνολικής 
τους επιφάνειας θα είναι σε πολλά τους σημεία 
φθαρμένα. Με έναν πρόχειρο υπολογισμό, το αστικό 
οδικό δίκτυο της πόλης εκτείνεται σε 274 χιλιόμετρα 
(χωρίς να υπολογίζεται το εθνικό δίκτυο των λεωφό-
ρων Βουλιαγμένης, Ευελπίδων και παραλιακής). Αν 
λογαριάσει κανείς πεζοδρόμιο και στις δύο πλευρές, 
τότε η πόλη διαθέτει πεζοδρόμια μήκους σχεδόν 550 
χιλιομέτρων! 

Πεζοδρόμια για ασφαλή, 
ανεμπόδιστη μετακίνηση

Το έργο του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης 
για προσβάσιμους κοινόχρηστους χώρους στην πόλη

Αν ένωνε κανείς σε μια νοητή γραμμή τα νέα 
πεζοδρόμια που κατασκευάστηκαν κατά τη θητεία 
Κωνσταντέλλου, θα είχαν το μήκος του δρόμου που 
ξεκινά από τη Βουλιαγμένη και φτάνει μέχρι το 
Μαρούσι, 30 χιλιόμετρα μακριά   

Νέα πεζοδρόμια

Πόροι 4.780.000€
Επιφάνεια 44.900 τ.μ.
Μήκος 30 χλμ.

Βάρκιζα:

Απόλλωνος

Αφροδίτης

Θησέως

Ευριδίκης

Θέμιδος

Ήρας

Ήβης

Βάρη:

Αρτέμιδος

Δήμητρας 

Εστίας

Ευελπίδων

Βούλα:

Αγίου Ιωάννου

Ζεφύρου

πλ. Δημοκρατίας

πλ. Νυμφών

πλ. Ρόδων

Πειραιώς

Υγείας

Πλαπούτα

Ποσειδώνος

Πλαστήρα

Διγενή

Βασ. Παύλου

Βουλιαγμένη:

Θησέως

Ιάσονος

Παναγούλη

Δήμητρας

Οδοί όπου
έγιναν
ανακατασκευές 
πεζοδρομίων



1 7

      Προσβασιμότητα ως κεντρικός στόχος
Η ανάγκη τα πεζοδρόμια να εγγυώνται την ακώλυτη κίνηση των 
ανθρώπων έχει αποτυπωθεί στον ορισμό τους, όπως τον δίνει ο κτι-
ριοδομικός κανονισμός της χώρας. Εκεί ορίζεται το πεζοδρόμιο ως 
«το υπερυψωμένο ή μη έρεισμα αστικής οδού, που προορίζεται για 
τη συνεχή, ασφαλή και χωρίς εμπόδια κυκλοφορία των πεζών και των 
εμποδιζόμενων ατόμων». Από την αρχή αυτή ξεκινά και η δέσμευση 
του Δημάρχου Γρηγόρη Κωνσταντέλλου να αποκαταστήσει την ανε-
μπόδιστη κίνηση σε όσα στενά πεζοδρόμια υπάρχουν ζαρντινιέρες, 
διάφορες κατασκευές ή δέντρα (η απόφαση για τα δέντρα είναι να 
μην αντικαθίστανται με νέα, όταν αυτά ξεραθούν). 

Πριν ένα χρόνο, το καλοκαίρι του 2022 παρουσιάστηκε η μελέτη για 
τις «προσβάσιμες διαδρομές για άτομα με αναπηρίες» στον Δήμο 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης. Οι μελετητές κατέγραψαν με εκτε-
ταμένες αυτοψίες την υφιστάμενη κατάσταση στις δημόσιες και 
τις ιδιωτικές υποδομές και κατήρτισαν μια λίστα με προτάσεις για 
άμεσες παρεμβάσεις, με στόχο την βελτίωση της προσβασιμότητας 
της πόλης με γρήγορα έργα. Η μελέτη κατέληξε σε τεκμηριωμένη 
πρόταση για την κατασκευή 42 νέων θέσεων στάθμευσης για ΑμεΑ, 
κατασκευή 80 νέων ραμπών στα πεζοδρόμια που έλειπαν καθώς και 
μετακίνηση μόνιμων και προσωρινών εμποδίων επί των πεζοδρομί-
ων. Τα έργα αυτά υλοποιήθηκαν ήδη. 

Μια πόλη για όλους
Μια νέα ψηφιακή υπηρεσία που θα καταγράψει όλα τα δημόσια 
σημεία ενδιαφέροντος στον Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης που 
μπορούν να επισκεφτούν άτομα με αναπηρίες, ενώ θα επισημαίνει 
τις ευκολίες ή τα εμπόδια που θα συναντήσουν, παρήγγειλε η δημο-
τική αρχή. Η υπηρεσία θα παρέχεται μέσω εφαρμογής για κινητά 
τηλέφωνα και στόχο έχει να περιορίσει στο ελάχιστο τις δυσάρεστες 
εκπλήξεις που δοκιμάζουν ΑμεΑ κατά τις μετακινήσεις τους. Ο Δήμος 
θα καταχωρήσει στην εφαρμογή με φωτογραφίες σημεία ενδιαφέρο-
ντος ανά κατηγορία (π.χ. δημόσιες υπηρεσίες, εστιατόρια, φαρμακεία 
κ.λπ.). Όλα τα σημεία ενδιαφέροντος θα έχουν περιγραφή, εικόνες 
και τις απαραίτητες πληροφορίες για ένα άτομο με αναπηρία, όπως 
αν διατίθεται θέση στάθμευσης, εξωτερική ράμπα πρόσβασης, εσω-
τερική ράμπα, ειδικά διαμορφωμένες τουαλέτες κ.λπ. Η συγκεκριμέ-
νη μελέτη συντάχθηκε φέτος τον Ιούνιο και οδηγείται προς άμεση 
υλοποίηση τον επόμενο χρόνο.

Μια δεύτερη εφαρμογή που σχεδιάζει ο Δήμος Βάρης Βούλας Βου-
λιαγμένης και σχετίζεται με την προσβασιμότητα στα πεζοδρόμια 
εντάχθηκε προ ημερών σε πρόταση της δημοτικής αρχής για χρημα-
τοδότηση από το ΕΣΠΑ που αφορά τον ψηφιακό μετασχηματισμό των 
ΟΤΑ. Ο Δήμος σχεδιάζει να αξιοποιήσει τα νέα δίκτυα με αισθητήρες 
που θα ειδοποιούν τη δημοτική αστυνομία για την αντικοινωνική 
στάθμευση οχημάτων σε θέσεις για άτομα με αναπηρίες, σε ράμπες 
πεζοδρομίων, σε διαβάσεις, σε εισόδους πεζοδρόμων κ.λπ. Το έξυ-
πνο αυτό σύστημα θα ενημερώνει σε πραγματικό χρόνο τα ελεγκτικά 
όργανα του Δήμου γεγονός που θα τους επιτρέπει να επεμβαίνουν σε 
κάθε περίπτωση παράβασης και όχι με τυχαίους δειγματοληπτικούς 
ελέγχους. 

Αρκούν άραγε οι τεχνικές παρεμβάσεις και τα ψηφιακά εργαλεία του 
Δήμου για να καταστήσουν μια πόλη σε φιλική προς τη μετακίνη-
ση των πεζών; Δυστυχώς, όχι. Όπως απαιτείται η ευαισθησία των 
κατοίκων να μη τοποθετούν ζαρντινιέρες και δέντρα σε στενά πεζο-
δρόμια, έτσι και η ευαισθησία των οδηγών να μην καταλαμβάνουν 
θέσεις στάθμευσης ΑμεΑ και να μην κλείνουν ράμπες πεζοδρομίων 
είναι όρος εκ των ων ουκ άνευ για να λειτουργήσουν οι υποδομές της 
πόλης, χωρίς την απειλή των προστίμων. Ζητούμενο για τη δημοτική 
διοίκηση, εκτός από τα έργα, είναι και να εμπνεύσει μια διαφορετική 
κουλτούρα για το δημόσιο και τον κοινόχρηστο χώρο, μέσα από δια-
δικασίες ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης των πολιτών. 

Ανακατασκευή πεζοδρομίου στην οδό Ήρας στη 
Βάρη

Η ανακατασκευή των πεζοδρομίων στην οδό 
Ιάσονος της Βουλιαγμένης, όπου στεγάζονται 
δύο σχολικές μονάδες, βελτίωσε θεαματικά την 
ασφάλεια την πεζών

Η εικόνα των πεζοδρομίων της οδού Παναγούλη 
στη Βουλιαγμένη πριν και μετά την τεχνική 
παρέμβαση του Δήμου

Ειδική μελέτη προσβασιμότητας υπέδειξε  
την κατασκευή 80 νέων ραμπών στα πεζοδρόμια 
του Δήμου

Νέα ψηφιακή εφαρμογή για κινητά 
τηλέφωνα θα ενημερώνει άτομα με 

αναπηρίες που κινούνται στον Δήμο Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης για το καθεστώς 

προσβασιμότητας των σημείων ενδιαφέροντος 
(υπηρεσίες, φαρμακεία, εστιατόρια κ.λπ.)

Για να προστατεύσει την ανεμπόδιστη κίνηση των 
πεζών σε κεντρικά πεζοδρόμια, ο Δήμος τοποθετεί 
κολωνάκια (φωτογραφία από την οδό Βάκχου, στη 
Βάρη)
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Ένα σοβαρό περιστατικό ακυβερνησίας σκάφους, το οποίο σημειώθηκε προς τα τέλη 
Ιουνίου κοντά στις Φλέβες, είχε αίσιο τέλος χάρη στην έγκαιρη ανταπόκριση του 
προσωπικού του Λιμενικού Τμήματος Βουλιαγμένης, που λειτουργεί υπό τη διοίκηση 
του Πλωτάρχη ΛΣ Ιάκωβου Κυριακάκη. Μολονότι το Λιμενικό Τμήμα Βουλιαγμένης 
δεν διαθέτει δικό του σκάφος και τα άτομα που το στελεχώνουν δεν επαρκούν για την 
κάλυψη των ιδιαιτέρως αυξημένων αναγκών, ιδίως κατά τη θερινή περίοδο, εντούτοις 
το προσωπικό που δρα σε κάθε δύσκολη περίσταση με περισσή αυταπάρνηση, βρήκε 
λύση στο πρόβλημα. Χρησιμοποιεί, όποτε η κατάσταση το απαιτεί, ιδιωτικής χρήσε-
ως σκάφη και ιδιαίτερα εκείνο που χρησιμοποιήθηκε στην πρόσφατη διάσωση το 
οποίο ανήκει στον Υποπλοίαρχο ΠΝ Σπύρο Μπουγά, ο οποίος τυγχάνει αδερφός του 
Ανθυπασπιστή ΛΣ Παύλου Μπουγά, που υπηρετεί στο Λιμενικό Τμήμα Βουλιαγμένης. 
Η ενέργεια αυτή έχει και το εξής θετικό: Δύναται να προβεί σε ρυμούλκηση σκαφών, 
καθώς αυτή δεν επιτρέπεται από μέσα του Λιμενικού όταν δεν συντρέχει κίνδυνος 
για τους επιβαίνοντες. 

Το συμβάν σημειώθηκε το πρωί της 22ης Ιουνίου, 1,5 μίλι νότια από τις Φλέβες προς 
Αίγινα. Στο πηδάλιο ήταν ο γενικός διευθυντής της Ειδικής Ομάδας Αλληλεγγύης - 
Εθελοντικής Διασωστικής Ομάδας, Παναγιώτης Χατζημαλλής. «Η μηχανή με πρόδω-
σε. Όταν χρειάστηκε να επιστρέψω δεν έπαιρνε μπρος. Μετά από έλεγχό μου, κάτι 
την είχε μπλοκάρει. Βάζω τη βοηθητική και αυτή σκέτη προδοσία ήταν. Έτσι λοι-
πόν έμεινα ακυβέρνητος 1,5 μίλι νότια των Φλεβών. Λέω, κάποιος θα περάσει –όπως 
κάθε φορά περνάνε πολλοί– και θα του ζητήσω να με βοηθήσει. Και πάλι ατυχία. 
Ουδείς. Τότε, σκέφθηκα να κάνω και εγώ χρήση του Ευρωπαϊκού Αριθμού Έκτακτης 
Ανάγκης  112», αναφέρει στο ευχαριστήριο σημείωμα προς το Λιμεναρχείο Σαρωνικού 
και το Λιμενικό Τμήμα Βουλιαγμένης. Ο κ. Χατζημαλλής, στο σημείωμά του, εξαίρει 
τον επαγγελματισμό με τον οποίο τον προσέγγισαν και αντιμετώπισαν το συμβάν οι 
άνθρωποι του Λιμενικού Σώματος: «Το πλέον σημαντικό ήταν το υψηλό επίπεδο της 
ανθρώπινης παιδείας των, που θα μου μείνει αξέχαστη. Δεν με άφησαν ούτε μια στιγ-
μή, ρωτώντας αν θέλω κάτι, μου πρόσφεραν κρύο νερό, με κάλεσαν στο σκάφος τους, 
επειδή υπήρχε πολύς ίσκιος λόγω της μεγάλης τέντας του σκάφους.  Άμεσα –μετά τις 
προβλεπόμενες ενέργειές τους– και δεδομένου ότι δεν επιτρέπεται να ρυμουλκήσουν 
σκάφος (εκτός αν απειλείται η ανθρώπινη ζωή) το Λιμενικό Τμήμα Βουλιαγμένης 
ενημέρωσε στέλεχος του Πολεμικού Ναυτικού, που είναι συνεργάτης του Τμήματος, 
ο οποίος συνδράμει στο έργο του Λιμενικού κατά καιρούς οποτεδήποτε απαιτείται 
με το ιδιωτικό του σκάφος. Το εν λόγω Στέλεχος με προσέγγισε σε “χρόνο μηδέν”, με 
έδεσε και άρχισε την ρυμούλκηση. Όσο ήμουν στο σκάφος του δεν με άφηνε από τα 
μάτια του και μου εκδήλωνε το συνεχές ενδιαφέρον του σχετικά με το αν αισθάνομαι 
καλά, αν θέλω κάτι κ.λπ. Το τέλος της σημερινής περιπέτειας αλλά και εμπειρίας μου, 

ήταν αίσιο δεδομένου ότι έφτασα στο λιμάνι όπου δένω με πλήρη ασφάλεια, συνο-
δευόμενος από το ταχύπλοο του ΛΣ», αναφέρει. 

Ανάλογα περιστατικά, καθώς και πολλά άλλα όπως είναι οι πνιγμοί λουόμενων, η παρά-
νομη αλίευση, οι εβδομαδιαίοι έλεγχοι 14 πολυσύχναστων παραλιών για την άρτια 
ναυαγοσωστική κάλυψη, οι υγειονομικοί έλεγχοι καταστημάτων εστίασης (περιλαμβά-
νονται και οι έλεγχοι σύμφωνα με τον αντικαπνιστικό νόμο), οι έλεγχοι των θαλασσίων 
μέσων αναψυχής (η περιοχή διαθέτει τα περισσότερα θαλάσσια μέσα αναψυχής του 
Λιμεναρχείου Σαρωνικού), οι τροχονομικοί έλεγχοι, αλλά και ένα «πλούσιο» γραφειο-
κρατικό έργο αφού τα εγγεγραμμένα σκάφη ανέρχονται σε περίπου 10.000, είναι συνήθη 
ειδικά κατά την καλοκαιρινή περίοδο. Σε αυτά περιλαμβάνονται δεκάδες καταγγελίες 
ακόμη και για όχληση λουόμενων στις οργανωμένες παραλίες (τέτοιες θεωρούνται όσες 
έχουν εισιτήριο, όσες δεν έχουν εισιτήριο αλλά έχουν ομπρέλες –είτε του Δήμου ή ιδιώ-
τη, και όσες δεν έχουν τίποτα απ’ τα δύο αλλά είναι πολυσύχναστες– θεωρούνται όσες 
δέχονται τουλάχιστον 300 λουόμενους ημερησίως). Υπάρχουν μέρες που το τηλέφωνο 
χτυπά κάθε τρία λεπτά. Από την ημέρα που κλείνουν τα σχολεία για καλοκαίρι, μέχρι 
και την ημέρα που ξανανοίγουν, οι παραλίες της περιοχής «ξεχειλίζουν». Πολλώ μάλλον 
από τα μέσα Ιουλίου μέχρι το τέλος του Αυγούστου. Τότε είναι που καταγράφονται πολ-
λοί πνιγμοί. Εκτιμάται ότι τη θερινή σεζόν σημειώνονται, κατά μέσο όρο, περί τους 30 
πνιγμούς, αριθμός μεγάλος για μία περιοχή που εκτείνεται από την άκρη του Καβουρίου 
(όρμος Ζώσκα) μέχρι το 43ο χλμ. Αθηνών - Σουνίου στο ύψος της Σαρωνίδας). 

Αξέχαστα μένουν περιστατικά παραλίγο πνιγμών –ή δυστυχώς και πνιγμών– ανηλί-
κων, λόγω απροσεξίας των γονέων τόσο στο θέμα επιτήρησης των παιδιών κατά τη 
διάρκεια του παιχνιδιού στο νερό, όσο και στη μη τήρηση βασικών κανόνων, όπως 
είναι η διατροφή πριν το κολύμπι. Ουκ ολίγες φορές, παιδιά που ανασύρονται από τη 
θάλασσα, αποβάλουν, κατά τη διάρκεια της ανάνηψης, μεγάλες ποσότητες φαγητού. 
Οι περισσότεροι όμως, πνιγμοί συμβαίνουν σε ανθρώπους ηλικίας άνω των 70 ετών, 
οι οποίοι καλό είναι να μην κολυμπούν μόνοι και σε βαθιά νερά. Με τη λειτουργία της 
νέας μαρίνας Βουλιαγμένης (εκεί κατασκευάστηκε το νέο Λιμενικό Τμήμα), ο φόρτος 
δουλειάς είναι βέβαιο ότι θα αυξηθεί. Είναι λοιπόν πιθανόν τα 13 άτομα που στελε-
χώνουν σήμερα το Λιμενικό Τμήμα Βουλιαγμένης να μην επαρκούν και να χρειάζεται 
να ανέλθουν ξανά στα 20-25, δηλαδή στα επίπεδα που βρίσκονταν προ «Καλλικράτη». 

Έλενα Φυντανίδου

Οι νέες εγκαταστάσεις του Λιμενικού Τμήματος στεγάζονται στη μαρίνα 
Βουλιαγμένης, στο ισόγειο του Πύργου Ελέγχου

Το μοναδικό σκάφος που έχει στη διάθεσή του το Λιμενικό Βουλιαγμένης  
είναι ιδιωτικό...

Λιμενικό Τμήμα Βουλιαγμένης 
Υψηλός επαγγελματισμός σε περιβάλλον υψηλών απαιτήσεων
Πώς επενέβη σε πρόσφατο ναυτικό ατύχημα στις Φλέβες
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Σηκώνουν τα φρύδια στην Εβδόμη που η ανάθεση της 
παραλίας Βάρκιζας έγινε σε χρόνους εξπρές προκειμέ-
νου να ανοίξει το συντομότερο, καταγγέλλοντας «συνο-
πτικές διαδικασίες». Και επικαλούνται ανακοίνωση της 
παράταξης Ματόπουλου, η οποία διαμαρτύρεται για την 
«εσπευσμένη» διά περιφοράς συνεδρίαση του Δημοτι-
κού Συμβουλίου και για την ηλεκτρονική αποστολή των 
εισηγητικών εγγράφων λίγο πριν τη ζητούμενη ώρα 
ψηφοφορίας. Οι ίδιοι άνθρωποι εντωμεταξύ διαμαρ-
τύρονταν «κατά παντός υπευθύνου» για το γεγονός ότι 
η πλαζ παρέμενε κλειστή με τις κωλυσιεργίες της ΕΤΑΔ 
μέχρι τα μέσα Ιουνίου. Ε, λοιπόν, έφτασε η ώρα των 
αποφάσεων και προφανώς δεν υπήρχε η πολυτέλεια 
του χρόνου για αέναες διαλογικές διαδικασίες περί των 
όρων παραχώρησης. Ήταν κατόρθωμα το γεγονός ότι ο 
Δήμος βρήκε διαχειριστή της παραλίας ο οποίος συμ-

φώνησε να συνάψει μια συμφωνία με χρονικό ορίζοντα 
μόλις το τέλος Οκτωβρίου. Με τον τρόπο αυτό η παραλία 
θα λειτουργήσει με τον σωστό τρόπο, παρέχοντας όπως 
πάντα υψηλού επιπέδου υπηρεσίες και υποδομές, ενώ 
παράλληλα ο Δήμος θα μπορέσει να καταβάλει στην ΕΤΑΔ 
χωρίς επιβάρυνση του δημοτικού ταμείου το μίσθωμα 
των 485.000 ευρώ που οφείλει. 

Αναφέρουν αφελώς οι συντάκτες του εντύπου: «Γιατί 
αυτό το βραχύ διάστημα δεν την διαχειρίζεται ο Δήμος; 
Ένα καλοκαίρι είναι. Δηλαδή τι νόημα έχει να την πάρει 
ο Δήμος για να μισθώσει σε επιχειρηματίες;». Πιστεύουν 
ίσως ότι μπορεί ο Δήμος να αφαιρέσει μισό εκατομμύριο 
από τα ταμεία του, που προορίζονται για έργα της πόλης, 
προκειμένου να χρηματοδοτεί την ΕΤΑΔ και να κρατά μια 
παραλία ελεύθερη για όλη την Αττική. Πιστεύουν ίσως 

ότι επαρκεί το προσωπικό του Δήμου για να καθαρίζει 
και να ελέγχει την πλαζ της Βάρκιζας ή ότι μπορεί να 
αποσπάσει υπαλλήλους για να ετοιμάζουν καφέδες και 
σάντουιτς σε δημοτικές καντίνες. Όχι, η λειτουργία μιας 
οργανωμένης παραλίας δεν είναι πεδίο ενός Δήμου. Η 
παρεμβολή του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης στη 
λειτουργία της ακτής στη Βάρκιζας δεν μπορεί να αλλά-
ξει το μοντέλο διαχείρισης των οργανωμένων ακτών το 
οποίο έχει αποφασίσει το κράτος. Μπορεί όμως να απο-
φέρει σημαντικά ωφέλη: Πρώτον, εξασφάλισε τη δωρεάν 
είσοδο όλων των δημοτών ανεξαιρέτως, για πρώτη φορά 
από την ίδρυση του Δήμου των 3Β. Και δεύτερον, μπορεί 
πλέον ως διαχειριστής της ακτής να επεμβαίνει αποφα-
σιστικά σε περιπτώσεις υπομισθωτών που υπερβαίνουν 
τα όρια ως προς τη μουσική και το ωράριο λειτουργίας. 

Όταν ο τεχνολογικός αναλφαβητισμός συναντά την 
πολιτική εμπάθεια δημιουργούνται πολύ αστείες κατα-
στάσεις, όπως η ανάρτηση σε τοπική αντιπολιτευόμε-
νη ομάδα του Facebook που σχολίασε (για να λάβει και 
μερικά επιδοκιμαστικά σχόλια) για το νέο ιδιόκτητο 
δίκτυο LoRaWAN που συμφώνησε ο Δήμος να αναπτύ-
ξει με την Intracom ότι ταυτίζεται με τον «big brother» 
ο οποίος «αρχίζει τις παρακολουθήσεις όλων». Και αυτά 
τα έγραψε ένας άνθρωπος που περνά κατά τα φαινόμε-
να ολόκληρη την ημέρα του ενεργός στα μέσα κοινωνι-

κής δικτύωσης, χαρίζοντας στους κολοσούς του διαδι-
κτύου τόνους των δεδομένων του κάθε λεπτό. 

Στην πραγματικότητα ο Δήμος με την ανάπτυξη δικού 
του σύγχρονου δικτύου επιτυγχάνει οικονομία, διότι 
δεν θα ενοικιάζει τα υπάρχοντα δίκτυα κινητής τηλε-
φωνίας για να διασυνδέσει με κάρτες SIM τις συσκευές 
και τις εφαρμογές του που αναπτύσσει για το μέλλον, 
καθώς και μεγαλύτερη σταθερότητα. Ασφαλώς, ο Δήμος 
δεν ενδιαφέρεται για τα προσωπικά δεδομένα των 
πολιτών, αλλά για την πληρότητα των κάδων απορριμ-

μάτων, τις ατμοσφαιρικές συνθήκες σε κάθε γειτονιά, 
τις θέσεις στάθμευσης, την κίνηση στους δρόμους, τη 
λειτουργία των δικτύων νερού και ηλεκτρικού και άλλα 
ανάλογα μεγέθη που σύγχρονοι αισθητήρες θα συλλέ-
γουν τροφοδοτώντας ένα κεντρικό σύστημα διοίκησης 
της πόλης. Πρόκειται για την υλοποίηση ενός πολύ 
φιλόδοξου οράματος που θα φέρει τον Δήμο στην επό-
μενη εποχή ως προς την αποτελεσματικότητα άσκησης 
της πολιτικής του. Το όραμα αυτό ευτελίζεται με τόσο 
χαμηλού επιπέδου κριτική.  

Πλαζ Βάρκιζας 
Επιβεβλημένη η ταχύτητα των διαδικασιών

Τεχνολογικός αναλφαβητισμός 
Τα δίκτυα δεν είναι «μεγάλος αδελφός»

Ρέμα Κόρμπι 
Σοβαρά τώρα, πετρέλαιο;
Το έγραψαν δύο φορές, που σημαίνει ότι δεν ήταν «εκ παραδρομής». Κάλεσαν 
τον Δήμο (τελευταία φορά στις 17 Ιουνίου) να ρίξει ...πετρέλαιο (sic) στην εκβολή 
του ρέματος του Κόρμπι, δηλαδή λίγα μέτρα πριν από τη θάλασσα, διότι λένε ότι 
έτσι θα φύγουν τα πολλά κουνούπια από την περιοχή. Το συνέστησε στην καλή 
εφημερίδα «ένας αναγνώστης», αγνώστων λοιπών στοιχείων, του οποίου όμως 
η γνώμη πρέπει να έχει μεγάλη βαρύτητα για τη σύνταξη. Το αστείο είναι ότι στις 
ίδιες στήλες, σε προηγούμενα φύλλα, τονίζονταν με μεγάλους τίτλους τα αποτε-
λέσματα των κάλπικων μετρήσεων του ΠΑΚΟΕ που έβρισκε «ρύπανση» στο ρέμα 
και κατ’ επέκταση στη θάλασσα της Βάρκιζας, θορυβώντας κατοίκους και βέβαια 

τη δημοτική αρχή που έσπευσε να ελέγξει το βάσιμο των καταγγελιών. Αντιθέ-
τως, οι μετρήσεις της Περιφέρειας Αττικής, που έδειξαν τελικά πλήρη απουσία 
ρυπογόνων παραγόντων σε ένα πολύ ευρύ φάσμα εργαστηριακών ερευνών, δεν 
δημοσιεύτηκαν ποτέ. Μυστήριες οι περιβαλλοντικές ευαισθησίες της Εβδόμης. 

Σύμφωνα πάντως με τα στοιχεία της Περιφέρειας Αττικής, που είναι και η αρμό-
δια για τους ψεκασμούς κατά των κουνουπιών στις περιαστικές περιοχές των 
Δήμων -και στο ρέμα του Κόρμπι- ο τελευταίος ψεκασμός, που ήταν ο 11ος από 
την αρχή του χρόνου, έγινε στις 26 Ιουνίου. 
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Μια όμορφη πρωτοβουλία ηθικής επιβράβευσης προ-
σωπικοτήτων που άφησαν το στίγμα τους στην τοπική 
κοινωνία προσφέροντας σε πολλούς τομείς της κοινωνι-
κής ζωής εγκαινίασε ο Ροταριανός Όμιλος Βούλα Πανό-
ραμα στην τελευταία του πανηγυρική συνεστίαση για 
τη λήξη της ροταριανής χρονιάς στις 28 Ιουνίου. Όπως 
τόνισε ο πρόεδρος του Ομίλου, Θεόδωρος Καρασσός, 
επελέγησαν πρόσωπα «που έχουν προσφέρει πραγμα-
τική αριστεία και αφοσίωση στις υπηρεσίες τους» και 
επιπλέον «έχουν αγκαλιάσει τις ανάγκες της κοινότητάς 
μας και έχουν αφιερώσει τον χρόνο, την ενέργεια και 
την επαγγελματική τους επιτυχία προκειμένου να την 
βελτιώσουν». Ο κ. Καρασσός εξέφρασε επίσης τη βού-
ληση των ροταριανών της Βούλας να καθιερώσουν τον 
θεσμό βράβευσης διότι «θέλουμε με αυτό τον τρόπο να 
δείξουμε στον υπόλοιπο κόσμο πόσο σημαντικό είναι 
να αναγνωρίζουμε και να επιβραβεύουμε τις προσπά-
θειες των ανθρώπων που καλλιεργούν το καλύτερο». 

Στην πρώτη εκδήλωση των «αριστείων κοινότητας» ο 
Ροταριανός Όμιλος Βούλας Πανόραμα απένειμε τιμητι-
κά βραβεία σε 7 γυναίκες και 2 άνδρες που ξεχώρισαν 
για την προσφορά τους. Πρόκειται για τους εξής: 

Αθηνά Κωνσταντέλλου
Στο πρόσωπο της Αθηνάς Κωνσταντέλλου, οι ροταρια-
νοί επιβράβευσαν και ανέδειξαν την πρόσφατη προ-
σφορά της οικογένειας Κωνσταντέλλου προς τη Στρα-
τιωτική Σχολή Ευελπίδων στη μνήμη του εκλιπόντος 
Δημητρίου Κωνσταντέλλου, που υπήρξε στη στρατιω-
τική του καριέρα ο αξιωματικός ο οποίος μετέφερε τη 
σχολή από το κέντρο της Αθήνας στη Βάρη. Η οικογέ-
νεια του Δημάρχου, χωρίς να το έχει ανακοινώσει, ανα-
καίνισε φέτος τον Απρίλιο εξ ολοκλήρου την πλατεία 
Διοικητηρίου Συντάγματος, έναν ζωτικό χώρο αναψυ-
χής των ευέλπιδων. 

Ερυφίλλη Χατζηαγγελάκη
Η Ερυφίλη Χατζηαγγελάκη έχει αφήσει επάξια το επι-
στημονικό της στίγμα στο χώρο της υγείας, ως καθη-
γήτρια παθολογίας και μεταβολικών νοσημάτων στην 
Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών αλλά και στο 

Πανεπιστήμιο του Ντίσελντορφ στη Γερμανία. Μετα-
ξύ άλλων είναι υπεύθυνη του Διαβητολογικού Κέντρου 
στο Αττικό Νοσοκομείο, υπεύθυνη τμήματος διαβήτη σε 
ερευνητική μονάδα του ΕΚΠΑ, πρόεδρος της Επιτροπής 
Διαβήτη του ΚΕΣΥ, μέλος στο Δευτεροβάθμιο Επιστημο-
νικό Συμβούλιο του ΕΟΦ και σύμβουλος διαβητολόγος 
στο Ωνάσειο. Μια «βαριά» ακαηδημαϊκή πορεία που 
ήδη έχει αναγνωριστεί διεθνώς.

Κατερίνα Κατσιμπάρδη
Η τοπική κοινωνία της Βούλας γνωρίζει την Κατερίνα 
Κατσιμπάρδη ως την παιδίατρο της γειτονιάς. Η αλή-
θεια είναι όμως ότι η φήμη της και η προσφορά της 
έχει πολύ μεγαλύτερη ακτινοβολία έχοντας εξειδίκευ-
ση στην παιδιατρική ογκολογία και ούσα μεταξύ άλλων 
υπεύθυνση του ιατρείου μακροχρόνιας παρακολούθη-
σης των επιβιωσάντων από καρκίνο σε παιδική ηλικία. 
Ακόμη, διδιάσκει στην ιατρική σχολή του ΕΚΠΑ και 
επιβλέπει διδακτορικές και μεταπτυχιακές διατριβές 
σχετικές με την παιδιατρική ογκολογία. Επιστημονικές 
της εργασίες έχουν βραβευτεί, ενώ συμμετέχει ενεργά 
σε σε εθελοντικούς οργανισμούς για τον καρκίνο, όπως 
το Όραμα Ελπίδας. 

Ιωάννης Ρούμπος
Την ξεχωριστή προσφορά του χειρούργου ορθοπαι-
δικού Ιωάννη Ρούμπου στο κοινωνικό σύνολο και σε 
ευάλωτους ασθενείς εξήρε ο Ροταριανός Όμιλος Βούλα 
Πανόραμα. Ο Ιωάννης Ρούμπος συμμετείχε στο Κοινω-
νικό Ιατρείο Αλληλεγγύης, προσφέρει περίθαλψη σε 
ασθενείς από ευπαθείς ομάδες του Δήμου Γλυφάδας, 
ενώ ασχολείται και με έναν από τους πιο ευαίσθητους 
χώρους: Δραστηριοποιείται στις φυλακές Κορυδαλλού, 
όπου φροντίζει άτομα που έχουν ανάγκη ορθοπαιδι-
κής περίθαλψης αλλά και ασθενείς που αντιμετωπίζουν 
προβλήματα λόγω της ανεπάρκειας χώρου και άθλησης. 

Μαριάννα Μαυραγάνη
Στο πρόσωπο της Μαριάννας Μαυραγάνη οι ροταριανοί 
της Βούλας επιβράβευσαν τη μακροχρόνια προσφορά 
στον πολιτισμό. Ως ιδρύτρια από το 2010 του Πολιτι-
στικού Συλλόγου Γυναικών «Απολλωνία» η Μαριάν-
να Μαυραγάνη, αριστούχος της Φιλοσοφικής Σχολής 
και έχοντας αφήσει ένα ξεχωριστό στίγμα στη μέση 
εκπαίδευση όπου εργάστηκε, ξεδίπλωσε ένα μεγάλο 
πολιτιστικό πρόγραμμα με καθημερινές δράσεις για τα 
πολυάριθμα μέλη του συλλόγου αλλά και σημαντικά 
αφιερώματα που άφησαν εποχή, καλώντας ως ομιλη-
τές του σημαντικότερους Έλληνες του πνευματικού και 
επιστημονικού κόσμου. 

Δέσποινα Σωπήλη
Το επιχειρηματικό πνεύμα που γεννά καινοτομία και 
εμπνέεται από τη φύση επιβράβευσε ο Όμιλος στο πρό-
σωπο της Δέσποινας Σωπήλη, της ιδρύτριας της επιχεί-
ρησης My Roots. Έχοντας ήδη διανύσει μια διαδρομή 25 

ετών στις πολυεθνικές του χώρου των καλλυντικών, η 
βραβευθείσα ξεκίνησε τη δική της επωνυμία, επιστρέ-
φοντας στις ρίζες της ομορφιάς και δημιουργώντας 
μια ξεχωριστή επιχείρηση με αυτόνομη φιλοσοφία και 
ελληνικά χρώματα. 

Νίκη Καλλιστράτου 
Η άξια και αειθαλής εκπρόσωπος του εθελοντικού 
κινήματος, Νίκη Καλλιστράτου, έλαβε το δικό της αρι-
στείο κοινότητας. Από νεαρή ηλικία βοηθούσε στο 
βρεφοκομείο Πειραιά, όπου γεννήθηκε και αργότερα 
έγινε εθελόντρια του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού και 
συμμετείχε στις κατασκηνώσεις των Οδηγών. Σήμερα 
είναι πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικής Αρωγής του 
Σώματος Ελληνικού Οδηγισμού, μέλος των Φίλων του 
Μουσείου Μπενάκη, του Συνδέσμου Οι Φίλοι του Ελλη-
νικού Νησιού και της Θάλασσας και του Ομίλου για την 
Unesco Nοτίων Προαστίων. 

Θεόφιλος Κουλιανός
Ο οδοντίατρος Θεόφιλος Κουλιανός ήταν μεταξύ των 
βραβευθέντων στη βραδιά του Ροταριανού Ομίλου 
Βούλας Πανοράματος, ως ένας εκ των ιδρυτών και 
πρόεδρος του τοπικού εκπολιτιστικού σωματείου του 
Πανοράματος (από το 1994 ως το έτος 2000). «Συνέβα-
λε τα μέγιστα στην αναμόρφωση του Πανοράματος», 
σημείωσαν εισαγωγικά τα μέλη του Ομίλου.

Έλενα Τασιούλα
Ως «παράδειγμα νέας γυναίκας» παρουσίασε ο Όμιλος 
την Έλενα Τασιούλα, που σήμερα είναι γενική διευθύ-
ντρια για το γραφείο Ελλάδας και Κύπρου της Bimco, 
της μεγαλύτερης ναυτιλιακής ένωσης σε παγκόσμιο επί-
πεδο, με περισσότερα από 2.100 μέλη από 120 χώρες, 
τα περισσότερα εκ των οποίων είναι πλοιοκτήτες που 
προσφέρει ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών στη ναυτιλιακή 
κοινότητα, όπως πρότυπα ναυλοσύμφωνα και συμβό-
λαια. Ως ακαδημαϊκό υπόβαθρο η Έλενα Τασιούλα έχει 
πτυχίο φιλολογίας από τη Σορβόνη και σπουδές στο 
μάνατζμεντ. 

Ροταριανός Όμιλος Βούλα - Πανόραμα 
Αριστεία κοινότητας σε άξιες προσωπικότητες

O πρόεδρος του Ομίλου, Θεόδωρος Καρασσός βραβεύει 
την Αθηνά Κωνσταντέλλου για την προσφορά της προς 
τη Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων

Η πρόεδρος του Συλλόγου «Απολλωνία», Μαριάννα 
Μαυραγάνη, μεταξύ των προσώπων που τιμήθηκαν με 
Αριστείο Κοινότητας
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Βαγγέλης Κιτσάτης 
Ο ταχυδρόμος δεν χτυπά πια...

Ζούμε την εποχή του θριάμβου των επικοινωνιών και της παγκόσμι-
ας διασύνδεσης. Και όμως, υπάρχουν σαφείς δείκτες για τη μεγάλη 
αύξηση της αποξένωσης μεταξύ των ανθρώπων. Ένας από αυτούς 
τους δείκτες είναι η μεγάλη αλλαγή που υπέστη το ταχυδρομικό 
επάγγελμα. Την ίδια στιγμή που οι ταχυδρομικές υπηρεσίες αυξή-
θηκαν κατακόρυφα, με τους κούριερ και τους ντελιβεράδες δεκάδων 
εταιρειών να παραδίδουν καθημερινά παραγγελίες αφού περάσει 
ο υπάλληλος των ΕΛΤΑ, η παλιά προσωπική σχέση που χτιζόταν με 
τον ταχυδρόμο της γειτονιάς έχει χαθεί οριστικά. Τη μετάβαση αυτή 
περιγράφει στον «Δημοσιογράφο» ο συνταξιούχος σήμερα ταχυδρό-
μος από τη Βάρη, Βαγγέλη Κιτσάτης. Για πάνω από τρεις δεκαετίες 
διανομέας επιστολών και αλληλογραφίας, έζησε τη ζεστασιά της γει-
τονιάς αλλά και τη βαθμιαία αλλαγή του επαγγέλματος.

«Είμαι τυχερός που δούλεψα στο Νέο Κόσμο και το Κουκάκι, εξυ-
πηρετώντας τις προσφυγικές κατοικίες της περιοχής. Ήμουν δια-
νομέας με τα πόδια, σε μια περιοχή ευθύνης 9 χιλιομέτρων. Μόνο 
για τρία χρόνια πήρα μηχανάκι. Γνωριζόμουν φυσικά με όλους. Για 
10-15 χρόνια δίναμε μάλιστα και τις συντάξεις του κόσμου, είμα-
σταν οι μηνιάτικοι επισκέπτες, ένα κομμάτι του σπιτιού. Ήταν πολύ 
όμορφο. Οι κοινωνικές σχέσεις που κάναμε ήταν πολύ πιο πολύτι-
μες από τον μισθό μας», αναφέρει. Η αντίθεση με το τωρινό αντι-
κείμενο των ταχυδρομικών υπηρεσιών είναι προφανής: «Πλέον οι 
ταχυδρόμοι αφήνουν μόνο λογαριασμούς. Τότε υπήρχε επικοινω-
νία. Τους θυμάμαι όλους τους κατοίκους, με καθέναν είχα ξεχωρι-
στή προσωπική σχέση. Οι άνθρωποι, και ιδιαίτερα όσοι ήταν μεγα-
λύτεροι σε ηλικία, σε περίμεναν να περάσεις συγκεκριμένη ώρα. Να 
πεις καλημέρα. Μας θεωρούσαν δικό τους άνθρωπο, μοιράζονταν 
πράγματα μαζί μας. Στις προσφυγικές κατοικίες οι άνθρωποι μετα-
ξύ τους είναι δεμένοι με έναν ιδιαίτερο πολιτισμό. Μαγείρευε η 
κυρία Κατίνα και πήγαινε φαγητό στο Ποπάκι απέναντι που έμενε 
μόνο του. Εκεί έβλεπες την αλληλεγγύη των ανθρώπων στην καθη-
μερινότητα», περιγράφει ο Βαγγέλης Κιτσάτης τους δεσμούς των 
γειτόνων. Ο ταχυδρόμος για αυτούς ήταν πολλά παραπάνω από 
διανομέας αλληλογραφίας: «Μου έδειχναν εμπιστοσύνη», θυμάται. 
«Άνθρωποι που δυσκολεύονταν να διαχειριστούν τα οικονομικά 
τους, μου ζητούσαν να τους χωρίσω τα χρήματα, να πληρώσω εγώ 
τους λογαριασμούς τους». Δεν επιβίωσαν οι σχέσεις αυτές. Τη θέση 

της διαπροσωπικής επαφής και της επικοινωνίας, σήμερα 
έχει πάρει ένας ψυχρός επαγγελματισμός, ίσως και 

η καχυποψία αγνώστων προς αγνώστους που τους 
χωρίζει η εξώπορτα. «Σήμερα έχει αλλάξει η σύνθε-
ση των κατοίκων αλλά και το περιεχόμενο της δου-

λειάς. Οι κούριερ είναι για μένα πάντα συνάδελφοι, 
τους βλέπω με αγάπη αλλά και μεγάλο πόνο για το πώς 

κατάντησε το επάγγελμα, απρόσωπο και να τρέχει 
κανείς για να βγάλει το 1 ευρώ φιλοδώ-

ρημα. Στις δικές μου ημέρες ρύθμιζες 
τον χρόνο σου, υπήρχε περιθώ-

ριο. Τώρα τους παρακολουθούν 
συνεχώς ψηφιακά, πού σταμα-

τάνε, για πόσο σταματάνε, 
είναι υπό πλήρη έλεγχο». 
Τουλάχιστον, η διάθεση 
για φιλοδώρημα παραμέ-

νει. Όπως θυμάται μάλιστα 
ο Βαγγέλης Κιτσάτης, στις λαϊ-
κές συνοικίες όπου εργαζόταν 

δεν ήταν πάντα χρηματικό. «Προσφέρονταν να σε φιλοξενήσουν, 
να σε κεράσουν. Η κυρία Ελένη, 75 ετών, με περίμενε με λικέρ και 
με τσίπουρο. Μου το πρόσφερε κάθε μέρα, και παρεξηγούνταν όταν 
έλεγα όχι. Η κυρία Κατίνα με περίμενε με έτοιμο καφέ στις 9.30 ακρι-
βώς το πρωί. Και αν ήθελες, ας μην περνούσες. Από όποιο καφενείο 
περνούσες, έπρεπε να κάτσεις. Και δεν έλειπαν ποτέ οι πολιτικές 
συζητήσεις». 

Τι άλλαξε; Στα ΕΛΤΑ άλλαξαν οι εργασιακές σχέσεις. Η προσωρινό-
τητα αντικατέστησε τη μονιμότητα και οι δείκτες απόδοσης απο-
προσωποποίησαν το επάγγελμα. «Το μεγαλύτερο ποσοστό των 
εργαζομένων σήμερα είναι ενοικιαζόμενοι από άλλες εταιρείες, 
χωρίς σχέση με το οργανόγραμμα των ΕΛΤΑ. Είναι πιο φτηνοί. Από 
11.500 ανθρώπους, σήμερα ζήτημα είναι να έχουν μείνει 2.500. Τα 
ΕΛΤΑ όμως ήταν μια υγιής επιχείρηση που δεν χρειαζόταν άμεση 
επιδότηση από το κράτος. Υπήρχε αλληλεγγύη μεταξύ των συνα-
δέλφων, βοηθούσε ο ένας τον άλλο. Το κλίμα αυτό καταργήθηκε. Τα 
παιδιά πλέον δεν προλαβαίνουν να βγάλουν τη δουλειά και λόγω 
μικρής εμπειρίας, δεν προφταίνουν ποτέ να μάθουν». Και η κοινω-
νία έχει αλλάξει. «Όπως δουλεύουν πλέον πολλοί μέσω διαδικτύου, 
έτσι και παραγγέλνουν αγαθά από το σπίτι, περιμένοντας κάποιον 
να τα φέρει. Οι ταχυδρομικές εργασίες είναι περισσότερες. Όμως 
οι όροι εργασίας χειρότεροι. Και το αντικείμενο έχει αλλάξει από 
την επικοινωνία που κυριαρχούσε, στο εμπόριο, που σήμερα είναι 
το μεγαλύτερο κομμάτι. Στα δικά μου χρόνια δίναμε πάρα πολλές 
επιστολές. Ανταλλαγή εταιρικής αλληλογραφίας, διεκπεραιώσεις 
υποθέσεων των πολιτών με το κράτος». Η προσωπική αλληλογρα-
φία αντικαταστάθηκε με τα μηνύματα στο διαδίκτυο και την κινητή 
τηλεφωνία. Τα γράμματα όμως στον Άη Βασίλη τα Χριστούγεννα και 
οι καρτ ποστάλ το καλοκαίρι ακόμη έχουν κίνηση διαβεβαιώνει ο 
Βαγγέλης Κιτσάτης. 

«Βλέπω τους 
κούριερ ως 

συναδέλφους, με 
αγάπη αλλά και 

με πόνο για το 
πώς κατάντησε 
το επάγγελμα»

«Πλέον οι ταχυδρόμοι αφήνουν μόνο λογαριασμούς, τα 
προηγούμενα χρόνια υπήρχε επικοινωνία και κοινωνικές σχέσεις», 
αναφέρει ο συνταξιούχος σήμερα διανομέας των ΕΛΤΑ, Βαγγέλης 
Κιτσάτης

Από το στρατιωτικού 
τύπου πηλίκιο που 
χρησιμοποιούσαν οι 
ταχυδρόμοι τη δεκαετία 
του 1970 και 1980 στο 
σημερινό καπέλο τζόκεϊ



Μια γαστρονομική έκπληξη από το ιστορικό εστια-
τόριο της Βουλιαγμένης περιμένει τους πιστούς της 
θάλασσας από την κουζίνα του Λευτέρη Καρέλη. 

Ολόφρεσκα ψάρια και θαλασσινά, χειροποίητα ζυμα-
ρικά και κρέατα ψημένα στον παραδοσιακό φούρνο 
της Αργεντινής θα συνοδεύσουν αξέχαστες στιγμές 
στα μαγικά ηλιοβασιλέματα της αθηναϊκής ριβιέρας.

Λεωφόρος Ποσειδώνος 4, Τηλ.: 2109671770
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Τρεις δεκαετίες συμπλήρωσε στο 2ο 
Γυμνάσιο Βούλας η καθηγήτρια τεχνολο-
γίας Άννα Ταμπούκου και στη δύση της 
καριέρας της, λίγο πριν τη συνταξιοδότη-
ση, επιμελήθηκε μια διαχρονική έκθεση 
με φωτογραφίες έργων τεχνολογίας των 
παιδιών, που αποκαλύπτει ένα σημαντι-
κό μαθησιακό ταξίδι με βιωματικό τρόπο. 
«Αναμοχλεύοντας το αρχείο μου εντόπι-
σα, με πολλή συγκίνηση, πλούσιο φωτο-
γραφικό υλικό με έργα μαθητών/τριών 
παρελθόντων ετών, γι’ αυτό και σκέφτη-
κα τη δημιουργία μίας διαχρονικής κατά 
κάποιον τρόπο παρουσίασης», σημειώνει 
η Άννα Ταμπούκου εισαγωγικά. Στην προ 
πανδημίας περίοδο, το σχολείο διοργά-
νωνε τακτικά και επισκέψιμες εκθέσεις 
τεχνολογίας.  

Στην εικονική αυτή περιήγηση στο μάθη-
μα τεχνολογίας που παρακολούθησαν 
εκατοντάδες μαθητές του 2ου Γυμνασίου 
Βούλας διακρίνεται η ευρηματικότητα 
αλλά και η ευαισθησία της εκπαιδευτι-
κού που μετουσιώθηκε σε δημιουργική 

απασχόληση των παιδιών. Τα παιδιά 
κατασκεύασαν από μικροσκόπια, τηλε-
σκόπια, γραφομηχανές, πηγάδια, ρόδες 
λούνα παρκ, αυτόματους πωλητές αλλά 
και επινοήσεις των αρχαίων Ελλήνων 
όπως η κούπα Δικαίου του Πυθαγόρα 
ή δημιουργήματα του Λεονάρντο Ντα 
Βίντσι, όπως είναι το υδραυλικό πριό-
νι και η πτητική μηχανή. Ασχολούμενοι 
με θέματα περιβάλλοντος, οι μαθητές 
ασχολήθηκαν με τις ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας όπως ανεμογεννήτριες και οι 
ανεμόμυλους, φωτοβολταϊκά πάρκα, 
ηλιακά αυτοκίνητα, ηλιακά ρολόγια, 
νερόμυλους, υδροηλεκτρικά φράγματα 
και οι υδραυλικούς ανελκυστήρες. Το 
μάθημα επεκτάθηκε και στην κατασκευή 
βιοκλιματικών κατοικιών αλλά και ...δεν-
δρόσπιτων. Η εκπαιδευτικός αναφέρει 
ότι η ενότητα για τις μεταφορές και τις 
επικοινωνίες προσέλκυσε περισσότερο 
το ενδιαφέρον των παιδιών, οδηγώντας 
τα σε πολύ ευφάνταστες δημιουργίες: 
Από αεροπλάνα, αερόστατα, πλοία, ιστι-

οφόρα, τρένα, αυτοκίνητα, τρεχαντήρια, 
ποδήλατα, τελεφερίκ, ελικόπτερα, ψαρό-
βαρκες, μέχρι γέφυρες, φάρους, δορυ-
φόρους, φωτογραφικές μηχανές, ηλε-
κτρονικούς υπολογιστές, τηλεοράσεις, 
ραδιόφωνα, laptop, τηλέφωνα αλλά και 
μουσικά όργανα. Η όμορφη παρουσία-
ση κλείνει με δημιουργήματα γεωργικής 
τεχνολογίας, όπως θερμοκήπια, ιχθυο-
τροφεία και ενυδρεία. 

Συνοψίζοντας το έργο αυτό, η Άννα 
Ταμπούκου το περιγράφει ως «μία δια-
δρομή που βοήθησε τα παιδιά να απο-
κτήσουν την ικανότητα να προσεγγίζουν 
ένα τεχνολογικό θέμα, κατανοώντας 
παράλληλα την αξία των πηγών γνώσης 
καθώς και τον τρόπο με τον οποίο μπο-
ρούν να τις αξιολογούν, να τις ταξινο-
μούν και να τις αξιοποιούν στη συνέχεια 
για τη δημιουργία των εργασιών τους. 
Μία διαδρομή που τους επιφύλαξε ακόμα 
τη σημαντική εμπειρία της παρουσίασης 
της δουλειάς τους». 

Για 2η συνεχή χρονιά συμμετείχε το ΕΠΑΛ Βάρης στο ευρωπαϊκό σχέδιο κινητικότητας 
Erasmus+ με αντικείμενο την πράσινη ενέργεια. Στόχος του φετινού σχεδίου ήταν να 
μάθουν οι μαθητές για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας συνολικά αλλά και την ηλιακή 
ενέργεια ειδικότερα. Το πρόγραμμα φέτος υλοποιήθηκε στο νησί της Μάλτας, το διά-
στημα 10-23 Μαρτίου 2023, με τη συμμετοχή 15 μαθητών και 3 εκπαιδευτικών. Για 2 
εβδομάδες οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με την καθημερινότητα 
και τον πολιτισμό της Μάλτας. Το πιο σημαντικό όμως ήταν η μελέτη και κατανόηση της 
ηλιακής ενέργειας και πώς αυτή μπορεί να συμβάλλει στην προστασία του περιβάλλοντος. 
Παράλληλα, τα παιδιά εργάστηκαν πρακτικά πάνω στην ανάπτυξη καινοτόμων ιδεών και 
εφαρμογών όπως είναι τα ηλιακά πάνελ. Σε όλη τη διάρκεια του προγράμματος οι μαθητές 
εργάστηκαν πάντα σε ομάδες σε πνεύμα συνεργασίας και αλληλοσεβασμού. «Μέσω της 
υλοποίησης του έργου οι μαθητές του σχολείου μας, όχι μόνο ήρθαν σε επαφή με νέες 
τεχνολογίες και πρωτοποριακές εφαρμογές που αξιοποιούν την ηλιακή ενέργεια, αλλά απο-
φάσισαν να εφαρμόσουν αντίστοιχες ιδέες για την ενεργειακή αυτονομία εργαστηριακών 
εγκαταστάσεων του σχολείου», σημείωσε η διευθύντρια του σχολείου, Μίνα Θεοχάρη. Κατά 
τη διάρκεια της παραμονής στη Μάλτα η αποστολή της Βάρης έκανε ασφαλώς πολλές περι-
ηγήσεις και επισκέψεις σε μέρη ιστορικής σημασίας, δίνοντας τη δυνατότητα σε μαθητές 
και εκπαιδευτικούς να γνωρίσουν καλύτερα τη χώρα, την ιστορία και τον πολιτισμό της. 
Ήταν φυσικά και μια σημαντική ευκαιρία για να εξασκήσουν οι μαθητές τις γλωσσικές τους 
ικανότητες στα Αγγλικά. «Μπορούμε να πούμε ότι το φετινό εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
βοήθησε τους μαθητές να καλλιεργήσουν την ομαδικότητα, να κατανοήσουν την αξία 
της επαγγελματικής κατάρτισης. Τους ώθησε την παραγωγή νέων καινοτόμων ιδεών στον 
τομέα της πράσινης και ειδικότητα της ηλιακής ενέργειας και των τρόπων αξιοποίησής 
της. Πρόκειται για μια μοναδική εμπειρία για τους μαθητές μας η οποία μόνο θετικά στοι-
χεία μπορεί να τους προδώσει στο επαγγελματικό τους μέλλον», σχολίασε η διευθύντρια 
συνοψίζοντας τα αποτελέσματα της δράσης. 

Μια εκ βαθέων ανακοίνωση για τη 
γενναία υλική στήριξη που δίνει 
τα τελευταία χρόνια στο 4ο Δημο-
τικό Σχολείο Βούλας η οικογένεια 
του Θανάση Μαρτίνου εξέδωσε η 
διεύθυνση του σχολείου. Αφορ-
μή για την ανοιχτή επιστολή της 
διευθύντριας Αλεξάνδρας Μαρκο-
πούλου ήταν η πρόσφατη συνδρο-
μή της ΑΜΚΕ Αιγέας στην πλήρη 
αντικατάσταση του εξοπλισμού 
πληροφορικής για μαθητές και 
εκπαιδευτικούς. 

Σημειώνει η διευθύντρια: «Χάρη στην ευγενική της δωρεά, μπορέσαμε 
να αναβαθμίσουμε πλήρως το Εργαστήριο Υπολογιστών μας, προμηθευ-
όμενοι νέους υπολογιστές, καθώς και να αποκτήσουμε ένα νέο λάπτοπ 
για κάθε ένα από τα τμήματα του Σχολείου μας, δίνοντας τη δυνατότητα 
σε όλους τους εκπαιδευτικούς μας να αξιοποιήσουν τα πλεονεκτήμα-
τα της τεχνολογίας στην εκπαιδευτική διαδικασία. Με την τεχνολογική 
αναβάθμιση που πραγματοποιήσαμε, το σχολείο μας κατέχει πλέον μια 
πρωτοποριακή θέση στον τομέα της εκπαιδευτικής τεχνολογίας. Αυτό 
σημαίνει ότι οι μαθητές μας θα έχουν την ευκαιρία να αναπτύξουν τις 
δεξιότητές τους σε ένα περιβάλλον που ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις 
του σύγχρονου κόσμου». Και καταλήγει: «Η οικογένεια Μαρτίνου με την 
γενναιοδωρία της καταφέρνει να αλλάζει τον κόσμο γύρω της».

ΕΠΑΛ Βάρης

Στη Μάλτα για την πράσινη ενέργεια
4ο Δημοτικό Βούλας 
Ευχαριστίες στον Θανάση Μαρτίνο

2ο Γυμνάσιο Βούλας 
Έκθεση τεχνολογίας με δημιουργίες μαθητών

Σκανάρετε  
τον κωδικό για να 
δείτε το βίντεο  
της παρουσίασης
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«Είναι κάτι νύχτες με φεγγάρι / μες τα θερινά τα σινεμά / νύχτες που περνούν / που 
δε θα ξαναρθούν / μ’ αγιόκλημα και γιασεμιά», τραγουδούσε στα τέλη της δεκαετίας 
του ’70 ο Λουκιανός Κηλαηδόνης, ο μουσικός που έχει συνδέσει το όνομα του με τη 
Βουλιαγμένη όσο λίγοι, μετά το ιστορικό πάρτι στην πλαζ, μια δευτεριάτικη νύχτα με 
πανσέληνο τον Ιούλιο του ’83. Και έτσι είναι. Τα θερινά σινεμά, απόλυτα ταιριασμένα 
με την Ελλάδα, δεν είναι μόνο ταινίες. Είναι τα μεθυστικά αρώματα απ’ τα νυχτολού-
λουδα, τ’ αγιόκλημα και τα γιασεμιά. Είναι ο ήχος απ’ το χαλικάκι κάτω απ’ τα πόδια. 
Είναι η ελευθερία μετά την κλεισούρα του χειμώνα. Είναι η χαρά του να απολαμβάνεις 
μια ταινία με παρέα, πίνοντας κρύα μπύρα. Είναι οι ελληνικές καλοκαιρινές βραδιές.

Η ιστορία μιας ελληνικής ιδιαιτερότητας
Στην Ελλάδα ο θεσμός ξεκίνησε στις αρχές του περασμένου αιώνα από πλανόδιους 
που έστηναν ένα πανί και έκαναν υπαίθριες προβολές. Περίπου δέκα χρόνια αργό-
τερα ανοίγει ο πρώτος θερινός κινηματογράφος. Στην περιοχή μας, το πρώτο θερινό 
σινεμά άνοιξε στα τέλη του ’50. Μέχρι τότε όσοι Αθηναίοι παραθέριζαν σε Βάρκιζα 
και Βουλιαγμένη, απολάμβαναν ταινίες που δεν είχαν προλάβει να δουν τον χειμώνα, 
με γκαζόζα, πασατέμπο και σποράκια, στο «Μαϊάμι» και στο «Ρίο» στη Γλυφάδα, συν-
δυάζοντας το θέαμα με τον χορό που συνήθως ακολουθούσε στο παραλιακό «Silver 
House». Άλλες βραδιές ανέβαιναν Παλαιό Φάληρο, στο «Διάνα» που λειτουργούσε 
κοντά στο ζαχαροπλαστείο του Παχού. Έφθαναν μέχρι και πλατεία Νέας Σμύρνης, 
για το «Αστόρια» που λειτουργούσε έναντι της «Εστίας» και το «Σπόρτινγκ» με την 
υπέροχη κλασική ταράτσα του. 

Το 1958 ανοίγει στη Βούλα ο πρώτος θερινός κινηματογράφος της περιοχής. Ήταν 
η «Βιολέτα» επί της Βασιλέως Παύλου. Έναν χρόνο μετά, στον ίδιο δρόμο, ανοίγει 
ο «Πλανήτης». Το 1961 ξεκινά τη λειτουργία του και το «Κάπρι», επί της Ήρας και 
Θησέως, στη Βουλιαγμένη και το 1963 το «Ria» στη Βάρκιζα, κοντά στου Γεωργιάδη. 
Η «Ακτή» στη Βουλιαγμένη άνοιξε τη δεκαετία του ’70 και συγκεκριμένα το 1974 και 
αφού είχε κλείσει το «Κάπρι». Ακολουθεί το «Βάρκιζα». Το πρώτο θερινό επί της οδού 
Χίου άνοιξε το 1978 και έπαψε να λειτουργεί το 1999, οπότε άνοιξε το υπάρχον στην 
οδό Θάσου. Απ’ τους παραπάνω θερινούς κινηματογράφους της περιοχής, τρεις συνε-
χίζουν να λειτουργούν σε πείσμα των καιρών. Μάλιστα, το «Ria» στη Βάρκιζα κλείνει 
εφέτος 60 χρόνια συνεχούς -αν εξαιρεθεί η περίοδος της πανδημίας- λειτουργίας. 

«Ρία»
«Το “Ria” είναι οικογενειακός κινηματογράφος. Τον ξεκίνησε ο παππούς μου και του 
έδωσε το όνομα της γιαγιάς μου, της Σωτηρίας. Τον συνέχισε ο πατέρας μου, και 
τώρα εγώ, τρίτη γενιά», λέει μιλώντας στον «Δημοσιογράφο» ο ιδιοκτήτης του σινεμά 

Σωτήρης Μπαγλα-
τζής. «Τη δεκαετία 
του ’60, τα σινε-
μά παρουσίασαν 
άνθιση. Σιγά σιγά 
όμως άρχισε να 
μειώνεται η κίνη-
ση και τα σινεμά 
έκοβαν λιγότερα 
εισιτήρια. Το περί-
εργο είναι ότι όσο 
η χώρα “ανθίζει”, 
τόσο “πέφτει” η 
κίνηση στα σινε-
μά. Αυτό συνέβη 
το 2004, 2005, 
2006. Από το 2008-

2009 και μετά, δηλαδή στα χρόνια της κρίσης, τα σινεμά ξαναπήραν την ανιούσα. Τότε, 
το 2009, ανακαινίσαμε και τον χώρο. Η περίοδος της πανδημίας ήταν καταστροφική 
για τους κινηματογράφους και ακόμη δεν έχουμε ανακάμψει απολύτως ως κλάδος. 
Δεν έχουμε πιάσει, δηλαδή, τα προ Covid νούμερα», αναφέρει. 

Το Cine Ria έχει 320 καθίσματα. Προβάλλει ως επί το πλείστον ταινίες πρώτης προβο-
λής, τις οποίες μπορεί κανείς να τις απολαύσει τρώγοντας σουβλάκι σε καλαμάκι ή hot 
dog, με πατάτες τηγανιτές και το δημοφιλές παγωτό μηχανής του. Η γενική είσοδος 
είναι 8,5 ευρώ και το παιδικό εισιτήριο ανέρχεται στα 6,5 ευρώ. Ειδικά κάθε Τρίτη το 
εισιτήριο είναι στα 6,5 ευρώ για μικρούς και μεγάλους. 

«Βάρκιζα»
Λίγο πιο ψηλά βρίσκεται ο νεότερος κινηματογράφος «Βάρκιζα». «Την περίοδο της 
πανδημίας οι κινηματογράφοι ήταν κλειστοί και όταν επετράπη η λειτουργία τους 
είχαν περιορισμένη κίνηση. Η αλήθεια είναι ότι δεν έχουμε φθάσει στα επίπεδα προ 

πανδημίας», τονίζει 
ο ιδιοκτήτης του 
κινηματογράφου 
Σπύρος Πανάς. Η 
οικογένειά του εξη-
γεί βρίσκεται στο 
χώρο του κινηματο-
γράφου από παλιά. 
Ο παππούς του και 
ο πατέρας του ήταν 
αιθουσάρχες, ενώ ο 
ίδιος ασχολήθηκε 
και με τον κινηματο-
γραφικό εξοπλισμό. 
Το θερινό σινεμά 
(το «Βάρκιζα» έχει 
και δύο κλειστές 

αίθουσες) έχει 250 καθίσματα. Η γενική είσοδος είναι 8,5 ευρώ, ενώ το μειωμένο 
εισιτήριο 6,5 ευρώ. Απολαμβάνοντας την ταινία μπορεί κανείς να καταναλώσει πίτσα, 
ποπ κορν, κρύα μπύρα και υπέροχα παγωτά. 

«Ακτή»
Ο τρίτος θερινός κινηματογράφος της περιοχής είναι η «Ακτή» στη Βουλιαγμένη, 
με 400 καθίσματα. Λειτουργεί ανελλιπώς από το 1974, σήμερα υπό τη διεύθυνση 
του Δημήτρη Πανταζή. Και είναι βέβαιον ότι θα συνεχίσει να λειτουργεί αφενός μεν 

«γιατί ο κόσμος 
της Βουλιαγμένης 
τον αγαπά», όπως 
λέει ο κ. Παντα-
ζής, αφετέρου δε 
διότι το κτίριο 
είναι διατηρητέο. 
«Το κτίσμα ανήκει 
στην οικογένεια 
και το οικόπεδο 
στην Εκκλησία. 
Επειδή πριν από 
πολλά χρόνια 
είχαν ξεκινήσει 
συζητήσεις για 
την κατεδάφισή 
του, έγιναν οι σχε-

τικές ενέργειες και το κτίριο κηρύχθηκε διατηρητέο από την τότε ηγεσία του υπουρ-
γείου Πολιτισμού», εξηγεί. Η γενική είσοδος στην «Ακτή» είναι 8,5 ευρώ, αλλά κάθε 
Τετάρτη το εισιτήριο είναι 6,5 ευρώ. Μπορεί κανείς να απολαύσει, βλέποντας την 
ταινία, τοστ με γαλοπούλα, hot dog, ποπ κορν, ένα ποτηράκι κρασί ή μια παγωμένη 
μπύρα. 

Έλενα Φυντανίδου

Θερινά σινεμά 
Ταινίες κάτω από τ’ αστέρια
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Πιάνο και τραγούδι
Μουσική Ακαδημία για νέους

Μια πρωτοποριακή πρωτοβουλία στα πρότυπα των διε-
θνών καλοκαιρινών μουσικών σχολείων είναι γεγονός 
από τον Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης και ξεκινά 
την Δευτέρα 10 Ιουλίου 2023, με σκοπό οι νέοι που θα το 
παρακολουθήσουν, να καλλιεργήσουν το μουσικό τους 
ταλέντο σε ένα συναρπαστικό περιβάλλον δημιουργικής 
έκφρασης. Η 1η Καλοκαιρινή Μουσική Ακαδημία του 
Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, είναι μια πολιτιστι-
κή και εκπαιδευτική δράση, μια γιορτή μουσικής και καλ-
λιτεχνικής έκφρασης που διοργανώνει ο Δήμος Βάρης 

Βούλας Βουλιαγμένης και προσφέρει δωρεάν σε δημότες 
μαθητές και σπουδαστές στην καλοκαιρινή περίοδο από 
10 εως 28 Ιουλίου του 2023. 

Οι ενδιαφερόμενοι μαθητές-σπουδαστές μπορούν να 
επιλέξουν και να συμμετάσχουν στα μαθήματα από 1 έως 
και 3 εβδομάδες. Η φετινή Καλοκαιρινή Μουσική Ακα-
δημία που θα πραγματοποιηθεί στην Πνευματική Εστία 
Βούλας και στο Πολιτιστικό Κέντρο Ιωνία, προσφέρει 
εργαστήρια, σεμινάρια και master classes σε παιδιά και 
νέους σπουδαστές μουσικής, στους τομείς πιάνου και 
τραγουδιού, καλύπτοντας ένα ευρύ φάσμα ρεπερτορίου 
από κλασική μουσική ως σύγχρονη και ελληνική μουσι-
κή. Τα μουσικά σεμινάρια προσφέρονται από διακεκρι-
μένους επαγγελματίες καθηγητές φωνητικής και τραγου-
διού, με επικεφαλής τη γνωστή, πολυβραβευμένη και με 
πλήθος πτυχίων και διακρίσεων στο εξωτερικό πιανίστα 
και ακαδημαϊκό Τατιάνα Παπαγεωργίου που έχει μεγα-
λώσει στη Βούλα. Μέσα από τη διαδικασία των μαθημά-
των θα επιλεγούν μαθητές-σπουδαστές που θα λάβουν 
μέρος ως φωνητικό σύνολο σε μεγαλειώδη συναυλία 
που θα πραγματοποιηθεί στο Ωδείο Ηρώδου Αττικού 
τον Σεπτέμβριο του 2023. 

Στα τμήματα πιάνου καλούνται να δηλώσουν συμμετο-
χή μαθητές και σπουδαστές πιάνου που θέλουν να εξε-
λίξουν την τεχνική και την ερμηνευτική τους ικανότη-
τα, και κυρίως να αποκτήσουν αυτοπεποίθηση ως live 
performers επί σκηνής. Το πρόγραμμα απευθύνεται σε 
νέους πιανίστες από 12 έως 29 ετών. Διδάσκει η Τατιάνα 
Παπαγεωργίου, γνωστή για τις εμφανίσεις της ως σολίστ 
με συμφωνικές ορχήστρες στα μεγαλύτερα θέατρα της 
χώρας και του εξωτερικού αλλά και για την πολυετή 
συνεργασία της με τον Μίκη Θεοδωράκη. 

Στα τμήματα τραγουδιού καλούνται να δηλώσουν συμ-
μετοχή νέοι (από 12 έως 29 ετών - ενδεικτικά) με ή χωρίς 
προηγούμενη φωνητική εκπαίδευση, που θέλουν να 
γνωρίσουν και να εξελίξουν την τεχνική και ερμηνευτική 
τους ικανότητά στο τραγούδι. Για περισσότερες πληρο-
φορίες μπορείτε να καλέσετε στο τηλέφωνο 210-6014078.

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε το 9ο Παιδικό Φεστιβάλ που διοργάνωσε ο Δήμος 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης το διήμερο 1-2 Ιουλίου στο πλακόστρωτο της Βάρκιζας. 
Χαρούμενες παιδικές φωνές, ατελείωτο παιχνίδι, ζογκλερικά, διαδραστικά και κινη-
τικά παιχνίδια, κυνήγι θησαυρού, εργαστήρια κατασκευών μετέτρεψαν την παραλία 
της Βάρκιζας σε ένα μεγάλο υπαίθριο τσίρκο. Επιπλέον, προβλήθηκαν δύο θεατρικές 
παραστάσεις. Η «Ειρήνη» του Αριστοφάνη, σε διασκευή από την ομάδα Τhe Young 
Quill. Το πλέον αντιπολεμικό έργο όλων των εποχών που αποτελεί ύμνο στην ομό-
νοια, την αγάπη και τον αλτρουισμό, παρουσιάστηκε το Σάββατο 1 Ιουλίου σε αυτή 
την παράσταση σαν ένα σύγχρονο παραμύθι. Την Κυριακή 2 Ιουλίου παρουσιάστη-
κε η παράσταση «Αισωπομαχίες» από την ομάδα Μικρός Νότος. Πέντε γνωστοί και 
πολυαγαπημένοι μύθοι του Αισώπου ζωντάντευσαν μπροστά στα μάτια μικρών και 
μεγάλων.

«Θεσμός πλέον για την πόλη μας το παιδικό φεστιβάλ, γέμισε την όμορφη Βάρκιζα 
χαρούμενες φωνές που ενώθηκαν και πάλι σε ένα πανηγύρι τέχνης και πολιτισμού. 
Για δύο μέρες γίναμε όλοι παιδιά και μέσα από δράσεις που μας χάρισαν παιχνίδι, 
γνώσεις, εμπειρία, φαντασία, μουσική, χορό, ζήσαμε μοναδικές στιγμές κάνοντας 
παράλληλα ένα ακόμη βήμα στον πολιτισμό», δήλωσε ο Δήμαρχος Γρηγόρης Κωνστα-
ντέλλος ενώ από την πλευρά της η δημοτική σύμβουλος εντεταλμένη για τον Πολιτι-

σμό και Αθλητισμό Μαρία Μπραϊμνιώτη, ανέφερε: «Για 9η συνεχή χρονιά το Παιδικό 
Φεστιβάλ πραγματοποιήθηκε στην παραλία-λιμάνι της Βάρκιζας. Για δύο μέρες η 
πόλη μας έκανε το παιχνίδι θεσμό, γνωρίζοντας ότι ο καλύτερος τρόπος για να εξοι-
κειωθεί το παιδί με τον πολιτισμό και την τέχνη είναι το παιχνίδι και η διάδραση. 
Φέτος η γνώση έγινε παιχνίδι και η θάλασσα έγινε γειτονιά μας». 

Προσφορά στους δημότες
από τον Δήμο και την Τατιάνα
Παπαγεωργίου

Παραστάσεις εμπνευσμένες 
από την αρχαία Ελλάδα

9ο Παιδικό Φεστιβάλ 
Παιχνίδι και θέατρο στη Βάρκιζα 
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Με ένα πλούσιο πρόγραμμα συνεχίζονται οι πολιτιστικές εκδηλώσεις του Δήμου 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης τον Ιούλιο, με θεατρικές παραστάσεις, συναυλίες και 
φεστιβάλ παραδοσιακών χορών. Η αρχή γίνεται με το 7ο Μεσογειακό Φεστιβάλ 
που έχει γίνει πλέον θεσμός στο Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης. Ένα τριήμερο 
γεμάτο μουσική στην παραλία της Βάρκιζας. 

Μεσογειακό Φεστιβάλ
Την Παρασκευή 7 Ιουλίου στις 9 μ.μ. συναυλία με τον Νίκο Πορτοκάλογλου, τη Ρένα 
Μόρφη και τους Ευγενείς Αλήτες. Η τηλεοπτική εκπομπή «Μουσικό Κουτί» επισφρα-
γίζει την τεράστια επιτυχία της με την καλοκαιρινής περιοδεία του Νίκου και της 
Ρένας, σε σταθμούς σε Ελλάδα και Κύπρο. Μια συναυλία γιορτή, με τραγούδια από 
την προσωπική τους δισκογραφία αλλά και ευφάνταστες διασκευές. Την επόμε-
νη μέρα, το Σάββατο 8 Ιουλίου, ο θρύλος της κρητικής μουσικής, ο Ανωγειανός 
Βασίλης Σκουλάς, θα ερμηνεύσει τραγούδια όπως «ο Ερωτόκριτος», «Προσκυνώ τη 
χάρη σου λαέ μου» και άλλα, με τη συνοδεία των μουσικών Ελένη Τορνεσάκη, Βασί-
λειου Δραμουντάνη, Ερρίκου Αλκιβιάδη Σκουλά και Βασίλειου Σκουλά. Η αυλαία 
του Μεσογειακού Φεστιβάλ θα πέσει την Κυριακή 9 Ιουλίου με μια συναυλία του 
συγκροτήματος Κoza Mostra. Oι Koza Mostra, έχουν εξελιχθεί στο πιο σημαντικό και 
αντιπροσωπευτικό ethnic-rock συγκρότημα της τελευταίας δεκαετίας στην Ελλάδα. 
Είναι δημιούργημα του μουσικοσυνθέτη Ηλία Κόκα και είναι γνωστοί για την επα-
νασύσταση της παραδοσιακής, λαϊκης, και ρεμπέτικης μουσικής του μεσοπολέμου, 
φιλτραρισμένης μέσα από ska, rock, punk ηχοχρώματα. Αναδεικνύουν το πόσο σύγ-
χρονη και επίκαιρη μπορεί να είναι τελικά η παράδοση και η κουλτούρα μας. 

Θέατρο
Την Παρασκευή 14 Ιουλίου στις 9 μ.μ. στο θέατρο «Σοφία Βέμπο» στη Βούλα θα ανέ-
βει η παράσταση «Εκείνος κι εκείνος» του Κώστα Μουρσελά σε σκηνοθεσία Αλέξαν-
δρου Ρήγα. Ο Γιώργος Κωνσταντίνου και ο Αλέξανδρος Ρήγας πρωταγωνιστούν στο 
φημισμένο σατιρικό έργο «Εκείνος και Εκείνος». Ένα ιστορικό απόλυτο success του 
θεάτρου. Το έργο είναι ένας ύμνος στην ποιητική αλητεία, στην παράλογη λογική 
σκέψη, στο ελεύθερο χιούμορ. Συγγενεύει με το θέατρο του παραλόγου και με την 
επιθεώρηση, μα πάνω απ’ όλα, με τη σκεπτόμενη κωμωδία. 

Το Σάββατο 15 Ιουλίου στις 21:00 στο θέατρο «Σοφία Βέμπο» θα παρουσιαστεί 
η θεατρική παράσταση «Γρανίτα από λεμόνι» του Δήμου Κάππου σε σκηνοθεσία 
Δημήτρη Γιώτη. Ένα ελληνικό έργο, μια καθαρόαιμη κωμωδία παρεξηγήσεων πάνω 
στις ανθρώπινες σχέσεις. Μια νύχτα καλοκαιριού που όλα επιτρέπονται και όλα 
ανακαλύπτονται. Δύο ζευγάρια της διπλανής πόρτας, τόσο αναγνωρίσιμα και τόσο 
σημερινά που καθρεπτίζουν, μεγεθύνουν, όλη την καθημερινή τριβή μέσα από ένα 

κωμικό και αυτοσαρκαστικό πρίσμα. Οι προβληματισμοί και τα ερωτήματα που 
ξεκινούν από το «σ’ αγαπώ» και το «γιατί», το πάθος και έλξη ενός ζευγαριού και τι 
μπορεί να γεννήσει. Σκηνές ζήλιας και αμφισβήτησης. Ένας κατά φαντασία ασθενής, 
σένα ερωτικό γαϊτανάκι με απρόσμενη εξέλιξη και ξεχωριστό φινάλε. 

Την Κυριακή 16 Ιουλίου στις 21:00 στο θέατρο «Σοφία Βέμπο», θα ανέβει η παρά-
σταση «Στην υγειά του Μακαρίτη» του Λάκη Μιχαηλίδη. Μια παράσταση στη μνήμη 
του θεατρικού συγγραφέα Λάκη Μιχαηλίδη του πολυτάλαντου και δημιουργικού 
συγγραφέα, μια κοινωνική σάτιρα με διαχρονική αξία. 

Τo Σάββατο 22 Ιουλίου στις 9 μ.μ. στο θέατρο «Σοφία Βέμπο», ο Γιώργος Ματαρά-
γκας και ο Πέτρος Ξεκούκης θα παρουσιάσουν τη γαλλική κωμωδία «Ψύλλοι στ’ 
αυτιά» του Φεϊντώ. Μια φανταστική κωμωδία απρόσμενων παρεξηγήσεων και παρα-
νοήσεων με πανέξυπνες καταστάσεις. Είναι το πιο γνωστό έργο του συγγραφέα 
και η πορεία του μέσα στα χρόνια υπήρξε θριαμβευτική. Ένας 10μελής θίασος με 
εξαιρετικούς ηθοποιούς. Ρούχα εποχής και ένα επιβλητικό σκηνικό. Αυτά συνθέτουν 
μια μεγάλη παράσταση με απίστευτο γέλιο. Ο Φεϊντώ είναι γνωστός για το ταλέντο 
του και μας επιτρέπει να ανακαλύψουμε πως είναι ένας μάρτυρας και κριτικής των 
κοινωνικών και πολιτικών ηθών της εποχής του. 

Παραδοσιακοί χοροί
Την Πέμπτη 20 Ιουλίου στις 9 μ.μ. στον περίβολο του Ιερού Ναού Προφήτη Ηλία 
στο Κόρμπι Βάρης θα πραγματοποιηθεί το 12ο φεστιβάλ παραδοσιακών χορών «Τα 
Ορέστεια» από τον Λαογραφικό Όμιλο Βάρης «Σεμέλη». Ελληνικοί παραδοσιακοί 
χοροί με συνοδεία ζωντανής ορχήστρας από τις χορευτικές ομάδες της Σεμέλης 
και άλλων καταξιωμένων χορευτικών συγκροτημάτων. Θα ακολουθήσει γλέντι για 
όλο το κοινό. 

Συναυλία
Την Κυριακή στις 23 Ιουλίου στις 9 μ.μ. στο θέατρο «Σοφία Βέμπο» στη Βούλα θα 
πραγματοποιηθεί συναυλία με την Μπέσσυ Αργυράκη, τον Παναγιώτη Ραφαηλί-
δη και τον ηθοποιό Τόλη Παπαδημητρίου. Η Μπέσσυ, γεμάτη ζωντάνια, χαμόγελο, 
μεγάλη καρδιά και με μια φωνή που δεν σταματάει πουθενά, έχει καταφέρει δεκαε-
τίες τώρα να κρατά μια ξεχωριστή θέση στις καρδιές μας. Η φωνή της μας ταξιδεύει 
εκτός από τις δικές της επιτυχίες και σε άλλες απρόβλεπτες επιλογές. Μαζί της, ο 
ταλαντούχος ηθοποιός Τόλης Παπαδημητρίου που εκτός από τραγούδια που θα 
ερμηνεύσει με την Μπέσσυ, θα έχει και ένα δεκάλεπτο standup comedy… γιατί το 
γέλιο αυτό το καλοκαίρι θα μας χρειαστεί. 

Εκδηλώσεις τον Ιούλιο
Καλοκαίρι στη πόλη με μουσική, χορό, θέατρο

Τα «Ορέστεια», το Φεστιβάλ παραδοσιακών χορών του λαογραφικού συλλόγου της 
περιοχής Σεμέλη, θα πραγματοποιηθούν την Πέμπτη 20 Ιουλίου στον περίβολο του 
Προφήτη Ηλία στο Κόρμπι

Ο Βασίλης Σκουλάς θα ανέβει στη σκηνή της Βάρκιζας το Σάββατο 8 Ιουλίου, 
φέρνοντας τον αέρα της Κρήτης
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Αλλαγή σελίδας για τη διοίκηση του Αστέρα Βάρης με 
τον Ανδρέα Αντάρτη να αναλαμβάνει νέος πρόεδρος 
του συλλόγου αντικαθιστώντας τον Δημήτρη Πάπιο, 
μετά την πραγματοποίηση Γενικής Συνέλευσης. Η 
ομαλή μετάβαση στη νέα εποχή της ομάδας ουσιαστικά 
είχε ξεκινήσει από την προηγούμενη περίοδο. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι ο Δημήτρης Πάπιος θα παραμείνει δίπλα 
στην ομάδα όπως άλλωστε είχε τονίσει στην συνέντευ-
ξη που είχε παραχωρήσει στον «Δημοσιογράφο». 

Ο Ανδρέας Αντάρτης είναι ένας νέος και δυναμικός επι-
χειρηματίας με τεράστια αγάπη για τον ερασιτεχνικό 
αθλητισμό και ειδικά για το ποδόσφαιρο. Είναι ιδιο-
κτήτης μιας διαρκώς αναπτυσσόμενης επιχείρησης η 
οποία προμηθεύει την ελληνική αγορά με μηχανήματα 
κλιματισμού εξωτερικών χώρων. Προέρχεται από τον 
χώρο του ερασιτεχνικού ποδοσφαίρου και γνωρίζει 
καλά τι σημαίνει να είσαι ερασιτέχνης ποδοσφαιριστής 
και γι’ αυτό τον λόγο τα τελευταία χρόνια προσφέρει 
στον συγκεκριμένο χώρο. 

Από το 2019 που εντάχθηκε στη μεγάλη οικογένεια του 
Αστέρα Βάρης και ύστερα από προτροπή του Δημήτρη 
Πάπιου, συνεχώς στηρίζει με όποιον τρόπο του ζητη-

θεί τον ιστορικό σύλλογο του Δήμου Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης. Μεγάλη του αγάπη οι ακαδημίες, στις 
οποίες υπήρξε υπεύθυνος τα τελευταία χρόνια με πολ-
λές μεγάλες επιτυχίες. Αποτέλεσμα της προσπάθειας 
αυτής ήταν η δημιουργία του Αστέρα Β’, που διέπρεψε 
στο πρωτάθλημα της Γ’ κατηγορίας, όπου τερμάτισε 
4ος, δημιουργώντας την ευχάριστη έκπληξη πέρσι του 
πρωταθλήματος. 

Το κοινό όραμα του Δημήτρη Πάπιου και Ανδρέα Αντάρ-
τη ήταν η ομάδα να αξιοποιήσει τις ακαδημίες της 
και φέτος έγινε πραγματικότητα. Με ποδοσφαιριστές 
από τα «σπλάχνα» της ομάδας ο Αστέρας κατέκτησε 
το πρωτάθλημα της Α’ ΕΠΣΑΝΑ και έφτασε στο τελικό 
του Κυπέλλου ΕΠΣΑΝΑ. Βέβαια, η μεγαλύτερη επιτυχία 
ήταν η άνοδος στη Γ’ Εθνική μέσα από τη διαδικασία 
των μπαράζ. Όλα αυτά έγιναν και με τα παιδιά που αγω-
νίστηκαν από την ακαδημία του Αστέρα Βάρης. Πλέον, ο 
νέος πρόεδρος του Αστέρα, Ανδρέας Αντάρτης, οραμα-
τίζεται αυτά τα παιδιά να πετύχουν και στη Γ’ Εθνική. 
Σίγουρα, το αγωνιστικό πλάνο είναι φιλόδοξο για τη νέα 
αγωνιστική περίοδο, αλλά ο νέος Πρόεδρος με τη στήρι-
ξη όλου του ΔΣ και των έμπειρων στελεχών του, ευελπι-
στεί σε νέα επιτυχημένη χρονιά για τον Αστέρα Βάρης.

Πρωταγωνίστριες σε ακόμα ένα πανελλήνιο πρωτάθλημα Cheerleading ήταν οι αθλή-
τριες του συλλόγου Αμαζόνες Βάρης, κατακτώντας τη δεύτερη θέση με 8 χρυσά, 1 
ασημένιο και 4 χάλκινα μετάλλια. Με απόλυτη επιτυχία διεξήχθη το 7ο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα Cheerleading στο Κλειστό των Ολυμπιακών Εγκαταστάσεων, «Νίκος 
Γκάλης», στις 23 και 24 Ιουνίου 2023. Στους αγώνες συμμετείχαν περισσότεροι από 
1.000 αθλητές και αθλήτριες του Cheerleading από 22 συλλόγους μέλη της Ελληνικής 

Ομοσπονδίας Cheerleading. Πολυνίκης σύλλογος αναδείχθηκε το Ελληνικό Αστέρι 
από την Θεσσαλονίκη, κατακτώντας 10 χρυσά, 2 ασημένια και 2 χάλκινα (σύνολο 14). 
Στην 3η θέση βρέθηκαν οι Υάδες με 4 χρυσά και 3 ασημένια (σύνολο 7). 

Συγκεκριμένα το δίδυμο Μαρτσιλασβίλη - Λαουράκη κατέκτησε την 1 θέση στην κατη-
γορία Junior Double Cheer Pom. To δίδυμο Χαμάκου - Διγενάκη κατέκτησε την 3η θέση 
στην κατηγορία Junior Double Cheer Hip Hop. To δίδυμο Τσούβαλου - Βαμβακάρη 
κατέκτησε την 2η θέση στην κατηγορία Senior Double Cheer Pom. Συνολικά ο σύλ-
λογος «Αμαζόνες» ανέβηκε στο πιο ψηλό σκαλί του βάθρου στις κατηγορίες Senior 
Team Cheer Pom, Junior Team Cheer Pom και Senior Team Cheer Hip Hop. Μετά το 
πέρας των αγώνων, ο πρόεδρος της Ελληνικής Ομοσπονδίας Cheerleading, Μιχά-
λης Φουντεδάκης ανέφερε: «Συγχαρητήρια σε όλους τους αθλητές και τις αθλήτριες 
για τις δυναμικές τους εμφανίσεις στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα. Οι κριτές από την 
Παγκόσμια και Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία του αθλήματος εντυπωσιάστηκαν για ακόμα 
μία φορά από το υψηλό αγωνιστικό επίπεδο που έχουμε καταφέρει στην Ελλάδα. 

Να συγχαρούμε όλες τις προπονήτριες και τους προπονητές των συλλόγων για τη 
σημαντική δουλειά που καταβάλλουν και βέβαια να ευχαριστήσουμε όλους τους 
γονείς που μας εμπιστεύονται τα παιδιά τους. Ευχαριστούμε όλους τους ανθρώπους 
που συνέβαλλαν στην διεξαγωγή του πανελληνίου πρωταθλήματος και τίμησαν την 
διοργάνωση με την παρουσία τους».

Cheerleading 
Εντυπωσίασαν οι Αμαζόνες Βάρης

Αστέρας Βάρης 
Νέος πρόεδρος ο Ανδρέας Αντάρτης

Στη Γ’ Εθνική με υλικό από τις 
ακαδημίες του συλλόγου

Χρυσά μετάλλια στο πανελλήνιο πρωτάθλημα
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Ένα νέο κλειστό γήπεδο κατασκευάστηκε στη Βούλα, δίνοντας μια τεράστια ανάσα 
στα αθλητικά σωματεία της περιοχής όπως ο Πρωτέας και η Θέτιδα. Πρόκειται για μια 
αθλητική υποδομή τεχνολογίας «μπαλονιού». Η νέα αθλητική εγκατάσταση κατασκευ-
άστηκε σε διάστημα λίγων μηνών, με χαμηλό κόστος, ενώ η νέα υποδομή είναι άκρως 
λειτουργική και ασφαλής. Η επιλογή γηπέδων - «μπαλονιών», πέραν του γεγονότος ότι 
απαιτεί λιγότερο χώρο και κατασκευάζεται ταχύτερα, έχει αρκετά μικρότερο κόστος 
από ένα παραδοσιακό κλειστό γυμναστήριο, ενώ αποτελεί μια επιλογή που κερδίζει 
συνεχώς έδαφος τόσο διεθνώς, όσο και σε αρκετούς δήμους της χώρας μας. 

Τα τεχνικά χαρακτηριστικά της κατασκευής του αεροϋποστηριζόμενου θόλου -όπως 
είναι η πλήρης ονομασία του- στο Αθλητικό Κέντρο Βούλας είναι φιλική προς το περι-
βάλλον, υψηλής αισθητικής, ειδικών προδιαγραφών ασφαλείας απέναντι σε ακραία 
φυσικά φαινόμενα και ικανή να λειτουργήσει ως προπονητήριο για τα αθλήματα μπά-

σκετ, βόλεϊ, χάντμπολ και ποδόσφαιρο σάλας. Η εξωτερική πολυεστερική μεμβράνη 
κάλυψης είναι εξαιρετικής αντοχής με μεγάλη διάρκεια ζωής που ξεπερνά τα δέκα 
έτη. Η κατασκευή είναι 100% αντισεισμική, λόγω του μειωμένου βάρους του χωροδι-
κτυώματος και του ελάχιστου βάρους του κελύφους συνολικά. Λόγω της εξελιγμένης 
τεχνολογίας της μεμβράνης και της διαπερατότητάς της, εξασφαλίζεται φωτεινότητα 
του εσωτερικού χώρου κατά τη διάρκεια της ημέρας (σε συνθήκες ηλιοφάνειας), κατά 
συνέπεια δραστική μείωση του κόστους κατανάλωσης ρεύματος με την ολοήμερη καθη-
μερινή χρήση φωτιστικών σωμάτων. Εντός της εγκατάστασης υπάρχει μια μικρή κερ-
κίδα για τις ανάγκες -κυρίως- των γονέων που θέλουν να βλέπουν τα παιδιά τους κατά 
τη διάρκεια των προπονήσεων ή των αγώνων, ενώ παράλληλα έχει εγκατασταθεί και 
εξελιγμένο σύστημα κλιματισμού. Το νέο γήπεδο, το χρησιμοποιούν ήδη οι ακαδημίες 
του Πρωτέα Βούλας και οι αθλήτριες της Θέτιδας Βούλας. 

Κυπελλούχος ΕΠΣΑΝΑ αναδείχθηκε η ποδοσφαιρική 
ομάδα Κ-16 του Αθλητικού Ομίλου Βουλιαγμένης. Στον 
τελικό του κυπέλλου που διεξήχθη στο ΔAK Γλυκών 
Νερών, ο οποίος κρίθηκε στην διαδικασία των πέναλ-
τι, η Βουλιαγμένη κέρδισε τον ΑΟ Άρτεμις με σκορ 4-3 
(κανονικός αγώνας 2-2) κατακτώντας το τρόπαιο.

Το πρώτο ημίχρονο αντάμειψε όσους παρακολούθησαν 
τον αγώνα, καθώς και οι δύο ομάδες πέτυχαν αμφότερες 
γκολ και είχαν και οι δύο πολλές φάσεις. Το γκολ για 
τον ΑΟΒ πέτυχε ο μόνιμος σκόρερ Ιάσωνας Καραούλης 
(31′) με ωραία ατομική ενέργεια και σουτ. Για την ομάδα 
της Λούτσας είχε ανοίξει το σκορ ο Κοτοπούλης (10′) 
κάνοντας το 1-0 και ο Σακύρης (33′) είχε δώσει ξανά 
το προβάδισμα με 2-1 στους τυπικά γηπεδούχους του 
τελικού, που ήταν και το σκορ ημιχρόνου. Στο δεύτε-
ρο ημίχρονο οι παίκτες της Βουλιαγμένης παρουσιά-
στηκαν σοβαροί και κατάφεραν ξανά να φτάσουν στην 
ισοφάριση με κεφαλιά του Καραούλη (75′) ύστερα από 
εκπληκτική ατομική ενέργεια και σέντρα του Τσαρούμη. 

Έτσι με το τελικό 2-2 ο τελικός οδηγήθηκε στα πέναλτι. 
Στη διαδικασία των πέναλτι, ο ΑΟΒ ήταν πιο ψύχραι-
μος και επικράτησε 4-3 με μεγάλο πρωταγωνιστή τον 
τερματοφύλακα Χρήστο Κυριακόπουλο που απέκρουσε 
3 πέναλτι, πραγματοποιώντας εκπληκτικές επεμβάσεις 
δίνοντας έτσι το τρόπαιο στη Βουλιαγμένη. 

Οι ποδοσφαιριστές που συμμετείχαν στον μεγάλο τελι-
κό ήταν οι εξής: Αγγελάκης, Κοκότσης, Σπερνοβασίλης, 
Αποσκίτης, Μάζης, Ντόνη, Κωνσταντόπουλος, Παπαϊω-
άννου, Καραούλης, Κυριακίδης, Κυριακόπουλος Χ., Κόκ-
κοτας, Κοντομέρκος, Ζούμπος, Μαλτέζος, Παυλόπου-
λος, Μοχάμεντ, Μόσχος, Κυριακόπουλος, Λαμπρινίδης, 
Παπακωνσταντίνου, Τσαρούμης, Κυριακόπουλος και ο 
προπονητής κ. Καραούλης.

ΑΟ Βουλιαγμένης 
Σήκωσε το τρόπαιο η Κ-16

Αθλητικό Κέντρο Βούλας 
Νέο στεγασμένο γήπεδο

Υψηλής
αισθητικής
και οικονομικό
προπονητήριο

Κυπελλούχοι ανατολικής Αττικής
στο ποδόσφαιρο οι έφηβοι  
του ΑΟΒ
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Στρατηγική συνεργασία συνήψε στις 30/6 ο Δήμος Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης με την Intracom Telecom για τη 
δημιουργία ενός δικτύου βασισμένου στην τεχνολογία 
LoRaWAN το οποίο θα διευκολύνει έξυπνες εφαρμογές 
για αποτελεσματικότερη διοίκηση της πόλης

Στα πολλά στοιχεία που τους ενώνουν, προστέθηκε και η 
βράβευση από τον Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης στο 
πλαίσιο της εκδήλωσης «η γειτονιά των πρωταθλητών»: 
Χρήστος Αφρουδάκης και Χριστίνα Τσουκαλά έχουν διαγράψει 
τη δική τους ξεχωριστή πορεία στην ελληνική υδατοσφαίριση.

Ο ΑΝΤΙΠΡΥΤΑΝΗΣ ΤΟΥ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ 
ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΚΥΡΙΑΖΗΣ 
ΚΑΙ Ο ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 
ΜΕΝΥΧΤΑΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΑΝ ΣΤΙΣ 
30/6 ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΤΩΝ ΚΑΠΗ ΤΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΜΕΣΩ 
ΕΞΥΠΝΩΝ ΦΟΡΗΤΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ

Χοροί, φωτιές και πολύ κέφι 
στη γιορτή του Κλήδονα που 
άναψε στην πλατεία 28ης 
Οκτωβρίου στη Βούλα στις 
23/6, μια εκδήλωση του 
Δήμου και του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Ευρυάλη Βούλας

ΤΟΝ ΝΕΟ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ 
ΚΕΔΕ ΚΑΙ ΣΤΕΝΟ ΤΟΥ ΦΙΛΟ, 
ΛΑΖΑΡΟ ΚΥΡΙΖΟΓΛΟΥ, 
ΣΥΝΕΧΑΡΗ ΘΕΡΜΑ Ο ΓΡΗΓΟΡΗΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΕΛΛΟΣ ΜΕΤΑ ΤΗ 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ ΣΤΟ 
ΔΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΡΙΕΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΣΤΗΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ SENIOR 
HIP-HOP ΤΟΥ CHEERLEADING ΣΤΕΦΘΗΚΑΝ ΟΙ ΑΜΑΖΟΝΕΣ 
ΒΑΡΗΣ ΣΤΙΣ 2/7 ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΝΑ ΚΑΝΕΙ 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΡΕΚΟΡ, 10 ΜΕΤΑΛΛΙΩΝ














Με άποψη 3 1

Δωρεάν και με ασφάλεια τα μπάνια των δημοτών
 
του Ρόμπερτ Κιουτσουκαλτιντζίογλου

Τι παραλίες θέλουμε; Ελεύθερες και καθαρές. Μπορούμε 
να τις διατηρήσουμε όμορφες και αστραφτερές; Η δική 
μου άποψη είναι πως δεν μπορούμε. Βάσει του Συντάγ-
ματος ο αιγιαλός και οι παραλίες είναι δημόσια αγαθά 
και όλοι υποστηρίζουν ότι πρέπει να είναι ελεύθερες 
προσβάσιμες για τον λαό. Η πρόσφατη επίσκεψή μου 
σε ελεύθερη παραλία του Δήμου, απόγευμα καθημερι-
νής, με έπεισε πως η κοινωνία μας δεν είναι πρόθυμη να 
προστατέψει και να σεβαστεί αυτό το κοινωνικό αγαθό.

Ήταν η τελευταία φορά που πήγα σε ελεύθερη ακτή. 
Είδα λουόμενους να θάβουν στην άμμο τα κουκούτσια 
από τα φρούτα που έτρωγαν. Είδα πιτσιρικάδες να 
πετούν τα σκουπίδια τους στους κάδους απορριμμάτων, 
να αστοχούν και να τα αφήνουν απ’ έξω. Είδα εκατο-
ντάδες αποτσίγαρα βιδωμένα στην άμμο. Είδα παρέες 
να βάζουν στη διαπασών μουσική, αδιαφορώντας για 
τον διπλανό τους. Είμαι υπέρ της μουσικής στην παρα-

λία, αρκεί να σέβεσαι τον διπλανό σου. Είδα ένα μικρό 
κοριτσάκι που έκλαιγε γιατί είχε πατήσει γυαλιά από 
σπασμένο μπουκάλι που κάποιοι είχαν αφήσει από το 
προηγούμενο βράδυ έπειτα από τα αυτοσχέδια πάρτι 
που οργανώνουν. Είδα περίεργες φάτσες να κοιτούν επί-
μονα τις τσάντες των λουόμενων, έτοιμοι να απλώσουν 
τα χέρια τους.

Τρόμος. Να προστατευτείς από τα σπασμένα γυαλιά, 
από την άμμο που έχει ποτιστεί από σκουπίδια, από 
τους επίδοξους κλέφτες; Και όλα αυτά για να κάνω ένα 
μπάνιο σε ελεύθερη ακτή. Ποτέ ξανά. Θα μου πείτε και 
πού να πάμε, στις οργανωμένες για να δώσουμε μια 
περιουσία. Τεράστιος μύθος. Αν θέλετε να πάτε στον 
Αστέρα Βουλιαγμένης ή στο Κράμπο προφανώς και θα 

πληρώσετε αρκετά χρήματα για τις εξειδικευμένες υπη-
ρεσίες που προσφέρουν. Ωστόσο, δεν είναι μόνο αυτές 
οι οργανωμένες ακτές στην περιοχή μας. Για πρώτη 
φορά, ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης εξασφά-
λισε δωρεάν είσοδο στις οργανωμένες ακτές της Βού-
λας και της Βάρκιζας. Στην Α’ πλαζ Βούλας μπορείτε 
να πάρετε μαζί σας το καρεκλάκι και την ομπρέλα σας 
και να απολαύσετε το μπάνιο σας εντελώς δωρεάν. Το 
ίδιο συμβαίνει και στην ακτή Βάρκιζας. Δωρεάν είσο-
δο, δωρεάν ξαπλώστρες για όλους τους δημότες. Ακόμα 
και στην πλαζ Βουλιαγμένης, το εισιτήριο εισόδου δεν 
είναι αποτρεπτικό, καθώς στοιχίζει μόλις πέντε ευρώ 
και περιλαμβάνει και ένα σετ ξαπλώστρα. Καταλαβαίνει 
κανείς ότι από οικονομικής πλευράς δεν έχει καμία δια-
φορά αν θα πάει κάποιος στις ελεύθερες παραλίες ή στις 
οργανωμένες του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης.

Η μεγάλη διαφορά έγκειται στο γεγονός ότι θα περπατάς 
σε μια καθαρή ακτή, δεν θα φοβάσαι για τα υπάρχοντά 
σου, δεν θα τραυματιστεί το παιδί σου από σπασμένα 
γυαλιά και γενικότερα θα βρίσκεσαι σε ένα προστατευ-
μένο περιβάλλον και μάλιστα δωρεάν, αρκεί να είσαι 
δημότης Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης.

bullets

••• Λιγότερες από 100 ημέρες απομένουν 
μέχρι τις δημοτικές κάλπες • Κι όμως, πλην 
του Κωνσταντέλλου, που παρουσίασε ήδη έναν 
υπέρ-πλήρη συνδυασμό, κανείς άλλος υποψή-
φιος δεν είναι σίγουρος • Ας ξεκινήσουμε με 
την Αριστερά • Η Ριζοσπαστική Κίνηση Πολιτών 
κάνει την πρώτη εκλογική συνέλευσή της στις 9 
Ιουλίου • Εκεί αναμένεται να παρευρεθούν διά-
φοροι παράγοντες που αναζητούν συνεργασία  

• Η παράταξη εκτός από τα όρια των συνεργα-
σιών θα ξεκινήσει διαδικασία εκλογής επικεφα-
λής • Θα είναι και άλλος εκτός του Ματόπουλου 
υποψήφιος; • Δύσκολο, αλλά κανείς δεν ξέρει  

• Πρόκειται και για μια μεταβατική περίοδο για 
τον ΣΥΡΙΖΑ άλλωστε, που αποτελεί βασική συνι-
στώσα της παράταξης • Η Λαϊκή Συσπείρωση 
κρατά ακόμη τα χαρτιά της κλειστά • Προς το 
τέλος Ιουλίου θα ανακοινωθεί ο ή η επικεφαλής  

• Εκεί αισιοδοξούν ότι τα θετικά αποτελέσματα 
του ΚΚΕ στον Δήμο θα φανούν και στην επίδοση 
της δημοτικής παράταξης.

••• Οι δεξιόστροφοι υποψήφιοι κινούνται σε 
επίπεδα κάτω του μετρίου • Ο Δαβάκης, ο μονα-
δικός που έχει επιτυχή εμπειρία από συγκρότηση 
συνδυασμού και εκλογική μάχη δεν φαίνεται που-
θενά • Δηλώνει υποψήφιος, κάνει περιορισμένες 
κρούσεις, αλλά η σιωπή του παραμένει περίεργη 

• Η Σαραντάκου θέλει να δείξει κινητικότητα 
αλλά με κάθε δημοσίευσή της εκτίθεται • Λαϊ-
κίστικο στυλ, άγνοια θεμάτων και εμπάθεια είναι 
το κοκτέιλ αποτυχίας που μοιράζεται με όσους 
την ακολουθούν στα κοινωνικά δίκτυα  • Ακόμη 
δεν έχει συμπληρώσει τον απαιτούμενο αριθμό 
υποψηφίων • Ανακοινώνει με το σταγονόμε-
τρο ανθρώπους της διπλανής πόρτας χωρίς καμία 
διείσδυση στην τοπική κοινωνία • Αυτό θα την 
κάνει επιρρεπή σε προτάσεις συνεργασίας.

••• Μια πασοκογενής κίνηση ενισχυμένη από 
γνωστούς γυρολόγους όλο αναγγέλλεται και όλο 
κρύβεται • Κατανοούν βέβαια πόσο δύσκολη 
είναι η συγκρότηση ψηφοδελτίου πλέον για τον 
Δήμο, αν έχεις τόσο περιορισμένη απήχηση στην 
πόλη και επιπλέον επιλήψιμο παρελθόν • Όλοι 
βέβαια έχουν δικαίωμα στην αυταπάτη • Και 
δεν αποκλείεται καθόλου να δούμε (όπως γίνεται 
κάθε φορά) άνθρωποι να αποφασίζουν κινήσεις 
εντελώς αντίθετες στην κοινή λογική • Απονε-
νοημένα πολιτικά διαβήματα • Πρωτοβουλίες 
αυτοκτονίας, αφού το 3% πλαφόν που ισχύει 
πλέον για την είσοδο στο Δημοτικό Συμβούλιο δεν 
είναι ένας απλός στόχος  • Εκτός αν μπερδεύεις 
τα πληρωμένα λάικ στο Facebook με τις ψήφους... 

     Π. Ούλιτζερ

Η κοινωνία μας δεν είναι 
πρόθυμη να σεβαστεί 
το δημόσιο αγαθό
της παραλίας

ΤΟΓΡΙΔΗΣ
Πλαστήρα 8, Βούλα

Τηλ.: 210 8992777
Κιν.: 6944 310580

Γλυφάδα
Αγ. Κων/νου 10
210 8943888

Άνω Γλυφάδα
Γούναρη 11

210 9601920

Νίκαια
Π. Ράλλη 507
210 4252000

Κωνσταντίνος Τογρίδης
mail: konstantinos.togridis@togridis.gr 

Υποκαταστήματα

ΤΕΛΕΤΕΣ



By
1ο χλμ Κορωπίου Βάρης

Τηλ.: 210 66 28 033
tbspeng@tbspengineering.gr

36 xρόνια μαζί 
για την ασφάλειά σας!


